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színészetünk.
NINCSEN ÁLLANDÓ MAGYAR SZÍNHÁZUNK?MIÉRT

Nemrég leközöltem a Pesti Hírlapnak egy 
az amerikai magyar szülészetre vonatkozó 
hire!. límlapesti Ia])társnnk óva intette a 
magvai- színészeket, ne menjenek ki Ameri­
kába. mert itt nem terem számukra suti dol­
lár. sem bahér.

Megmondottam már akkor, hogy csakis 
részben Írom alá a Pesti Hírlap hírét. Alá­
írom. hogy a magyar művészek ne jöjjenek 
ki Amerikába, hacsak nem hozzák magukkal 
a lelkűkben azt az önmegtagadást, amely 
minden alapvető munkának első és elenged­
hetetlen feltétele.

De ismétlem azt. amit annak idején mon­
dottam: félreismeri, legyalázza az amerikai 
magyarságot az. aki azt hireszteli róla, hogy 
nemzeti napszámosai számára nincsen elis­
merő szava, nincsen egy-egy garasa.

Az amerikai magyar áldozatkészebb, lel­
kesebb a magyarországi magyarnál. Leiga­
zolását nyeri ez abban, hogy egyre1 építette 
és egyre épifi iskoláit és templomait, hogy 
tizennyolcz magyar újságnak a létezését 
teszi lehetővé, hogy mindannyiszor megnyit­
ja a szivét, meg a zsebét, valahányszor haza­
fias és jótékony czélokra áldozatkészségéhez 
appellálnak. És teremtenie ez az amerikai 
magyarság még többet és az eddigieknél na­
gyobbakat. ha az úgynevezett vezetők megér­
tenék egymást, ha egymás közt való viselke­
désűkkel nem szakítanák párt ócskákra a 
magyarságot, amely csakis ezéltudatos, har­
monikus együttműködéssel vetheti meg egy 
szebb jövőjének az alapját, csakis komoly és 
czélfndatos vezetés mellett haladhat előre 
kulturális ufón úgy, mint anyagi téren.

Ne felejtsük el, hogy az amerikai magyar« 
ság zöme munkásokból áll, akik odahaza a 
kenyérért folytatott meddő harezokban de­
hogy állíthattak maguk elé eszményi czélo- 
kaf. Itt Amerikában, ahol, ha kemény mun­
ka árán is, megtalálták anyagi boldogulásu­
kat, ébredtek arra, hogy nemcsak a testnek 
vannak igényei, hanem a léleknek is. Es 
százezrek, akiket a társadalmi viszonyok, 
meg a nyomor odahaza erkölcsi és szellemi 
sötétségben tartottak, itt Amerikában a meg­
változott anyagi viszonyok között lelki és 
szellemi világosság után epedeznek és ebbeli 
vágyuk kielégítésére készek minden áldozat­
va. Az a vágy és ez az áldozatkészség terem­
tették meg az iskolákat és templomokat, hív­

ták életbe a magyar újságokat.
Ha már most meg van az amerikai magya­

rokban a művelődés után való vágy és meg­
van bennük a készség ama vágy kielégítésé­
re áldozatokat hozni, joggal vethető fel a 
kérdés: miért nem teremtették még meg 
Amerikában a magyar kultúrának kétségte­
lenül legerősebb várát, az állandó magyar 
színházat ?

Az olaszoknak, akik kevésbé fogékonyak 
az élet eszményei iránt, meg van a maguk 
színháza. A lenézett khinai, akire még a 
legnagyobb jóindulat sem mondhatja, hogy 
lelkesedni tud, eljár a saját színházába. 
Csak a magyarnak nincsen, csak az idevető­
dött magyar színészek hajléktalanok, csak 
ők küzdenek élet-halál harezot az Ínséggel.

Ennek a látszólagos ellentmondásnak az, 
okát ne a magyarokban keressük, hanem ma­
gukban az idevetődött színészekben, akik ed­
dig nem bírták vagy nem akarták felérteni, 
hogy a sikernek első feltétele a szervezkedés 
és az — önbizalom, ók nem bíztak meg sem 
a maguk erejében, sem a magyar kultúra hó­
dító erejében, sem az amerikai magyarok ál­
dozatkészségében. Ők nem annyira az ame­
rikai magyar színészet megteremtését és e 
színészet megteremtésével egy szebb jevőjük­
nek egyengetését tartották szem előtt, mint 
inkább azt, ami emberi szempontból niegbo- 
csájtható és érthető ugyan, de meg nem bo- 
csájtható kulturális és művészi szempontból, 
első sorban szem előtt tartották azt, hogy az 
ő megélhetésüket biztosíthassák. És ebbeli 
kapkodásukban éppen az ellenkezőjét érték 
el annak, amit feltétlenül elértek volna, ha a 
színészet megteremtésére fektettek volna 
súlyt, ha önerejükre támaszkodva megbíztak 
volna a magyar közönség lelkes áldozatkész­
ségében. Ők inkább nyakába varrták magu­
kat jött-ment szélhámosoknak, akiknek sem 
hozzáértésük, sem tudásuk, sem pénzük nem 
volt s akik a színészek rovására akartak 
nemcsak direktoroskodni, hanem él ősköd ni. 
Ily körülmények között a magyar szülészet 
természetesen nem tudott mélyebb gyökeret 
verni Amerikában s a közönség, mely szíve­
sen látogatta az előadásokat, elkedvetlene­
dett, amikor napról napra eljutott hozzá a 
panasz, hogy egyik direktor a másik után 
megugrik a bevételekkel s hogy a színészek

Újabban, mint ezt hetek előtt jeleztem, két 
amerikai fiatal embert sikerült rábírniuk 
arra, hogy vegyék kezükbe a magyar színé­
szet dolgát. Nincsen kifogásom ez ellen Ha 
Kossuth Eerenez m. kir. kereskedelmi mi­
niszter nem átallott odakönyörögni angol 
kapitalistákhoz, hogy a mae/i/ar ipar fejlesz- 

1 éséri * hozzanak u/u/o/tökét M a gy; i r< írszá gba. 
nekünk sincsen mit restelkedni azon, ha 
amerikai emberek amerikai tűkével vetik 
meg a magyar színészet alapját Ameriká­
ban. s

Csakhogy most már jogosult is. fontos is 
az a kérdés: bocsájtanak-e az amerikai vál­
lalkozók annyi pénzt a magyar színészet 
rendelkezésére, mely a sikert biztosítja? 
Mert el ne felejtsük azt, hogy azok az ame­
rikai fiatal emberek nem a magyar színészet 
iránt való lelkesedésből vállalkoztak az igaz­
gatóság átvételére, hanem azért, mert jöve­
delmező üzletnek tekintik. Az üzlet azonban 
jövedelmező csakis akkor lehet, ha elegendő 
tökével s elegendő tudással lépnek az üzletbe.

Én sem tudásukat, sem pénzbeli képessé­
güket nem ismerem. M aguk a színészek kötöt­
ték meg az alkut. Ők nem kérdeztek meg 
senkit. Ők maguk felelősek tehát a követ­
kezményekért.

Mint a múltban, úgy a jövőben is a leg­
messzebb menő jóindulatot előlegezem ne­
kik. Ha komoly vállalkozással állunk 
szemben, segíteni fogjuk őket szives örö­
mest, segíteni fogja őket megint a magyar 
sajtó minden egyes orgánuma. Ha azon­
ban megint nem a színészet, hanem kizáró- 
lagosan létérdekük lebegett szemük előtt s 
ez a létérdek ha megint belevitte volna őket 
<dv dologba, mely a kudarcznak csiráját 
hordja a midiében, akkor lesz gondunk rá, 
hogy ne ők képviseljék többé a magyar szí­
nészetet Amerikában. Mert bármennyire 
rokonszenvezünk is az egyes színészekkel 
mint emberekkel s bármennyire tudjuk azt, 
hogy minden embernek jf.ga \, kötelessége 
is megélhetéséről gondoskodni, mi a magyar 
színészetet Amerikában sokkal fontosabb 
kulturális intézménynek ismerjük, semhogy 
megenged nők azt, hogy kizárólagosan egyé­
ni érdekeket szolgáljon s hogy az egyéni ér­
dekek miatt csődbe jusson.

nyomorognak Sin (jer Miháh/.
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háború a BÉKÉBEN..

North Carolina államban egymás ellen küzdenek
a bírák.

KÉRDŐÍV

North Carolina államban botrányos viselkedést ta­
nisit egymás ellen két biró. Egy allmnin “°k egy 
ikarja kötelezőnek elismerni az Egyesült Állam JS 
,tta=i túrájának döntését s ebből olyan botrány f j - 
lött ki, mely má.-mftr a katonaságnak kozbenlepeset 

teszi szükségessé.
Xz eset a következő: North Carolina állam tor­

vén hozása elfogadott egy törvényt, mely saen-t a
vasutasok csak két és fél centet számíttatnak az

az Egyesült illantok ottani birájátől. A hiro kiadta

zottat, akik magasabb, illetve a rendes áron adtak el

a vasúti jegyeket. ne.
A vasutak ügyvedje erre az E^yesu 

vezeti b,tájánál a ^ ál-
Lmitlró nem Sárja^zonban a foglyokat kiadni mi- 

e Pritchard az ö állami kollégáját bírósági rendelet 
iránt tanúsított engedetlenség czimén elfogatni a

'" xz állam kormányzója azonban aki tevmés^e-
sen az ö, az állam biráját védi, az elfoga as^rega^^
dáJyozására^állami —ag^^ende ^

duU az'zal a kéréssel, hogy határozatának érvényes!- 
résére rendelje ki az Egyesült Államok katonasa0a .
\z eSeP‘ persze nagy feltűnést kelt s az ege»z or­

szágban feszült érdeklődéssel várják a bírák harcz - 

nak kimenetelét.

o I, » magyar kormánynak, hogy a magyarok száz-
Hogy a k,vándor,ást megszüntethess, tudnia e az alábbi kérdőívet töltsék ki,

ezrei miért vándorod ki Amerikába. Kérjük tebat ^DORUÓ, 32y East 13,h Street, NEW YORK. 
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gavallérbetör o.

Egy orvosnak furcsa mellékfoglalkozása.

x Pennsylvania állambeli Coatervilleból jelentik, 
hogv Holbrook Benjámin doktor, a varoska elge^ 
löbb orvosa nemcsak orvosi minőse; 
látogatni páczienseit. Négy ev óta a betores kevesoe 
tudományos, de annál jövedelmezőbb mesteiseget 
folytatta: Senki még legtávolabbról ser*^ ^nusit^ 
ta az orvost, mig végre minap egy véletlen letepte

"Nemrég" uSanis a vasúti indóházat szerencséltet­

te látogatásával, ahonnan többek kozott vasu 1 3 
gyeket is elemeit. Egy ilyen vasúti jegygyei u az 
akart, de a kalauz felismerte benne a lopott targ. at 
konfiskálta ö ugyan nem gyanúsította az e 0 
“ vasúti társaság egy titkos rendőrrel önz-
"itta gavallérbetörő,. A rendőr ^látogatta az
orvost, akinek lakásán a lopott tárgyak egess rakta 
rát találta. Az orvost letartóztatta, ami a kis varos-
ban persze nagy port vert fel. _ ,,,

A biró előtt odavédekezett, hogy felesege halála 
óta izgalmakra volt szüksége s ez okból adta maga 
a betörésre, nem pedig lopási hajlamból.

Még megeshet, hogy az ottani bíróság a vedekezes 
e módját elfogadja, „előkelő“ emberről leven szó.

természetes állapotba, mely nem ismer ruhát, fűzőt,

de mée csak harisnyát sem.
A hölgyek átalakultak Évákká, a férfiak Adamo .. 

Fgv tánczoltak, énekeltek, mulattak. .
De a rendnek szeme belát az erdő sotetjebe^is. En­

nek a szemnek köszönhetik az Évák es Adamok, 
hogy a közerkölcsiség ellen való kihágás miatt a du­

tyiba kerítitek. ,
' Des Moines biráinak nyilván nincsen eizekuk a

meztelen természet bűvös szépségei iránt.

gyilkosság az utczán.

Véres dráma a new yorki fökonzuiátus 
tőszomszédságában.

Ebben a perczben hátulról közelítette meg ot a gyil­
kos és három lövéssel kioltotta az eletet.

A tett elkövetése után a gyilkos el akart meneku- 
ni, de az összecsődült tömeg üldözőbe vette ot. 
oartzvonian erre visszafordult, a tömeg köze lőtt es 
két embert meg is sebesitett Tudja Isten^mennyi 
kárt okozott volna még a kétsegbeesett embei ha égi 
vendor elszántan reá nem vet, magát és egy oko.cs*. 
pással harczképtelenné nem teszi ot. Ó1

A New Yorkban lakó gazdag örmények, akik napról 
napra fenyegető leveleket kapnak ez újabb eset to ?• 
tán csak annál jobban féltik a borukét. A rendőr 
séghez fordultak. Azt mondjak, hogy az örmény P 
pagandának New Yorkban titkos szövetkezete van 
melynek főleg az a czélja, hogy a gazdag orme . 
megsarczolja. A rendőrség most ama titkos szövet­
ség tagjainak kinyomozásán dolgozik.

PARADICSOMI ÉLET.

Iowa államnak legújabb botránya.

Towa államban gyakoriak a botrányok. A'mostani­
hoz hasonlóra azonban még azok a bizonyos legöre­
gebb emberek sem emlékeznek.

Des Moines városából ugyanis oly dolgot jelente­
nek, amely azokra a paradicsomi időkre emlékeztet, 
amikor az emberek még a — fügefalevelet is feles­
leges ruhadarabnak tekintették.

Des Moines bizonyos férfiai és hölgyei szereti 
természetet. Különösen akkor van a köze i ei 
nagy hatással regényes kedélyükre, amikor a 1 
nvugodni szállt és a holdnak ezüstsugarai csak elve 
remegve keresnek maguknak utat a fák suru lomb-

J“ílv'estéked illetve éjszakákon azután nemcsak az 

esti szellő, nemcsak a falevelek suttognak az erdő­
ben. de suttognak ott azok a párok is, akiket a - 
természet szépsége csalt ki az erdőbe.

\ minap azután a természet varazsa te.jesen ma- 
mórba ejtette őket. ők is visszakivánkoztak abba a

A 17-ik utczában, a new yorki osztrák és magyar fő- 
konzulátus tőszomszédságában a déli órákban veres 
dráma játszódott le a minap. Tavshanjan gazdag ör­
mény szőnyegkereskedőt üzlete előtt halomra lőtték, 
Az áldozat nyomban kiszenvedett, a gyilkos, aki a 
zengzetes Hampartzvonian' névre hallgat, elébb meg 
két embert megsebesített, mielőtt, elfoghatták.

Az elfogott gyilkos a rendőrségen önérzettel val­
lotta, hogy a szőnyegkereskedőt azért gyilkolta meg, 
mert hazáját akarta megmenteni.

A gyilkos több ízben kért áldozatától pénzt, állító 
lag hazafias czélokra, hogy az ázsiai Törökországban 
elősegíthessék az örmény törekvéseket. Tavshanjan 
megtagadta a furcsa hzafinak követelését.

Kedden délben a szőnyegkereskedő kilépett az üz­
letéből, hogy ebédelni menjen egy közeli vendéglőbe.

JAPÁN gyászol.

Bányarobbanásnak négyszáz áldozata.

Tokióból kábelezik, hogy a Bungo tartományban le­
vő szénbányában egy robbanás folytán négyszáz em 
berélet pusztult el.

A borzalmas esemény részleteit nem ismerik meg, 
azt sem, hogy mi okozta a végzetes robbanást. . Men 
tésre sem lehetett gondolni, mert a férfiak mind > 
bányában dolgoztak. A legtöbb család a kenyéradu­
ját vesztette el s mivel a kerület lakossága majdnem 
kizárólagosan a bányák után él, a nyomor leírhatat­

lan.

T U L1 PÁNPAPRIKA.
__A Tulipán védjegy törvényesen védve van, utánzása tilos.

Hivatalosan kezességi számmal ellátott, hivatalosan vegyelemzett valódi, hamisítatlan nemes 
paprika. AM szereti egészségét, óvakodjék az egészségre ártalmas, hitvány hamisításoktól. 
AM valódi, nemes, elsőrendű magyar paprikával készített ételeket akar élvezni, az csakis 

TULIPÁNPAPRIKÁVAL főzet maga és vendégei számára. 
Vendéglősöknek, kereskedőknek kedvezmény.

Kapható: egy, két és ötfontos dobozokban, úgyszintén kis asztali dobozokban is.
Megrendelések Így czimzendők:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING CO.,
32 BROADWAY, NEW YORK CITY.
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A BEVÁNDORLÓ

HÁBORÚ A BÉKÉBEN-.
KÉRDŐÍV.

North Carolina államban egymás ellen küzdenek
a bírák.

North Carolina államban botrányos viselkedést ta­
núsít egymás ellen két bíró. Egy 
akarja kötelezőnek elismerni az Egyesült Állam gy 
ottani birájának döntését s ebből olyan ^^lépését 
dött ki, mely már-már a katonasagna 
teszi szükségessé.

\z eset a következő: North Carolina allem tör­
vényhozása elfogadott egy törvényt; mely szermt
vasutasok csak két és fé, centet számíthatnak az 
utasoknak mértföldenkint. A vasutasok eZ ellmt^

takoztak és kijelentettek, hogy a '-r törvény
lajdon elkobzását jelen,!. tW,
végrehajtását betiltó rendeletét kertek
„7 -pgyesült Államok ottani birajatol. -
lit a rendeletet de az állami közegek nem törődtek a

nde , „e és hörtönbe vetettek két vasnál alkalma
Tonatakik magasabb, illetve a rendes áron adtak e,

a vasúti jeg> eket. Egyesült Államok ne-
A vasutak ügyvedje ene az t^vesu

vezet, bírájánál a ^"k szabadon

rSHsÄS
,vánt tanúsított engedetlenség czimen elfogatni

la'v állam kormányzója azonban, aki természete- 
JV*. az állam b.ráját védi, az megakm

--"r ää -
r; azzal a kéréssel, höS, -‘""2 

téT Menést kel, s az egész o,
szágban^ feszült érdeklődéssel várják a bírák harcsa- 

nak kimenetelét.

a - kell a magyar kormánynak, hogy a magyarok száz- 
Hogy a kivándor,ás, megszüntethess, tudma hogy az alábbi kérdőive. ,intsék ki,

ezrei mlér, vándoron,k ki Amerikába. Kérjük tehat < 9 ^ ^ 13th str=e,, NEW YORK.
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GAVALLÉRBETÖRŐ.

A
hogy

Egy orvosnak furcsa mellékfoglalkozása.

ta az orvost, mig végre minap egy veletlen letel

''"Nénire uSanis a vasúti indóházat szerencséltet- 

tP látogatásával, ahonnan többek kozott vasúti je 
gyeket is elemeit. Egy ilyen vasúti jegygyei utazni 
akart de a kalauz felismerte benne a lopott tárgyát s 
konfiskálta ö ugyan nem gyanúsította az előkelő 
“de a vasúti "társaság egy titkos rendőrrel őriz­
ete a gavallérbetöröt. A rendőr meglátogatta az 
orvost, akinek lakásán a lopott tárgyak egesz raktá­
rát találta. Az orvost letartóztatta, ami a kis varos­
ban persze nagy port vert fel. __ ,,,

A bíró előtt odavédekezett, hogy felesege halala 
óta izgalmakra volt szüksége s ez ókból adta magat 
a betörésre, nem pedig lopási hajlamból.

Még megeshet, hogy az ottani bíróság a vedeke 
e módját elfogadja, „előkelő“ emberről lévén szó.

természetes állapotba, mely nem ismer ruhát, fűzőt, 

de még csak harisnyát sem. ,-
A hölgyek átalakultak Évákká, a férfia ' a arno 

Ugv tánczoltak, énekeltek, mulattak.
De a rendnek szeme belát az erdő sötétjébe is. E 

nek a szemnek köszönhetik az svak és 
hogy a közerkölcsiség ellen való kihágás miatt a du­

tyiba kerítitek. , ,, ... „
‘ Des Moines bírálnak nyilván nincsen érzékük a

meztelen természet bűvös szépségei liánt.

PARADICSOMI ÉLET.

Iowa államnak legújabb botránya.

lowa államban gyakoriak a botrányok. A mostani­
hoz hasonlóra azonban még azok a bizonyos legoie- 
eebb emberek sem emlékeznek.

Dos Moines városából ugyanis oly dolgot jelente­
nek, amely azokra a paradicsomi időkre emlékeztet, 
amikor az emberek még a fügefal eve e is e
leges ruhadarabnak tekintették. _

Des Moines bizonyos férfiai és hölgyei szere a 
természetet. Különösen akkor van a közeli e 
nagv hatással regényes kedélyükre, amikor a np 
nyugodni szállt és a holdnak ezüstsugarai csak elve, 
remegve keresnek maguknak utat a fák smu lomb­

ján keresztül. , v
Ily estéken illetve éjszakákon azután nemcsak az

esti" szellő, nemcsak a falevelek suttognak az erdő­
ben, de suttognak ott azok a párok is, a i 'e a 
természet szépsége csalt ki az erdőbe.

X minap azután a természet varázsa teljesen má­
morba ejtette őket. ők is visszakivánkoztak abba a

GYILKOSSÁG AZ UTCZaN.

Véres dráma a new yorki fökonzulátus 
tőszomszédságában.

A 17-ik utczában, a new yorki osztrák és magyar fö­
konzulátus tőszomszédságában a déli órákban véres 
dráma játszódott le a minap. Tavshanjan gazdag ör­
mény szőnyegkereskedőt üzlete előtt halomra lőtték, 
Az áldozat nyomban kiszenvedett, a gyilkos, aki .1 
zengzetes Hampartzvonian névre hallgat, elébb meg 
két embert megsebesített, mielőtt elfoghatták.

Az elfogott gyilkos a rendőrségen önérzettel val­
lotta, hogy a szőnyegi<5rés két 1<it azért gy ilkolta meg, 
mert hazáját akarta megmenteni.

A gyilkos több Ízben kért áldozatától pénzt, állító 
lag hazafias czélokra, hogy az ázsiai Törökországban 
elősegíthessék az örmény törekvéseket. Tavshanjan 
megtagadta a furcsa hzafinak követelését.

Kedden délben a szőnyegkereskedő kilépett az üz­
letéből, hogy ebédelni menjen egy közeli vendéglőbe.

Ebben a peresben hátulról közelítette meg öt a gyil- 
kos és három lövéssel kioltotta az eletet.

A tett elkövetése után a gyilkos el akart mene ti ­
ni. de az összecsődült tömeg üldözőbe vette ot. 
nartzvonian erre visszafordult, a tömeg köze lőtt es
Lét embert meg is sebesitett. Tudja 
kárt okozott volna még a kétsegbeesett embei . ha e, 
rendőr elszántan reá nem veti magat es egy okolcsa- 
pással harczképtelenné nem teszi ot. Ó1

A New Yorkban lakó gazdag örmények, akik napról 
napra fenyegető levelekét kapnak, ez újabb eset o > 
tán csak annál jobban féltik a borukét. A rendőr 
séghez fordultak. Azt mondjak, hogy az ormeuv P 
pagandának New Yorkban titkos szövetkezete van, 
melynek főleg az a czélja, hogy a gazdag őrmezek - 
megsarczolja. A rendőrség most ama titkos szőve, 
ség tagjainak kinyomozásán dolgozik.

JAPÁN GYÁSZOL.

Bányarobbanásnak négyszáz áldozata.

Tokióból kábelezik, hogy a Bungo tartományban te­
vő szénbányában egy robbanás folytán négyszáz em 
berélet pusztult el.

A borzalmas esemény részleteit nem ismerik niég, 
azt sem. hogy mi okozta a végzetes robbanást. . Men­
tésre sem lehetett gondolni, mert a férfiak mind a 
bányában dolgoztak. A legtöbb család a kenyerado- 
ját vesztette el s mivel a kerület lakossága majdnem 
kizárólagosan a bányák után él, a nyomor leirhatat 

lan.

tulipánpaprika.
— A Tulipán védjegy törvényesen védve van utánzása tilos.

Hivatalosan kezességi számmal ellátott, hivatalosan vegy elemzett valódi, hamisítatlan nemes 
naprika AB szereti egészségét, óvakodjék az egészségre ártalmas, hitvány hamisításoktól. 
Aki valódi, nemes, elsőrendű magyar paprikával készített ételeket akar élvezni, az csakis 

TULIPANPAPRIKÁVAL főzet maga és vendégei számára. 
Vendéglősöknek, kereskedőknek kedvezmény.

Kapható: egy, két és ötfontos dobozokban, úgyszintén kis asztali dobozokban Is.
Megrendelések igy czimzendők:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING CO.,
32 BROADWAY, NEW YORK CITY.

/ i



A BEVÁNDORLÓ S

Pl agyar olt Amerikában
k B111 )()I \ . Lapunk második oldalán egy 

kérdőívet t«szülik közzé. Nagyon kérjük 
lisztéit olvasóinkat, töltsék ki azt a kérdő­
ívei vágják ki a lapból és küldjék be hoz­
unk. Odahaza komolyan foglalkoznak most 

kivándorlás kérdésével, amely végpusztu- 
I:i-«al fenyegeti hazánkat. A bajt elháríta­
ni. a kivándorlást megszüntetni azonban 
>ak úgy tudják, ha megismerik a valódi 
•kát a kivándorlásnak. Azt az okot mi és 
■sakis mi. akik kivándoroltak, mondhatjuk 
neg. Segítsük tehát annyiban a hazai körö- 

i. hogy megnevezzük a kivándorlás okát. 
Imre kérjük fel olvasóinkat, akik a jó ügy 
■Tdekében teljesíteni fogják kérésünket.

A MAGYAR BEVÁNDORLÁS. Ha apad is a ma-
ói- br vándorlás, mégis sokan, túl sokan érkeznek ide 
- mindig hazulról. A lefolyt héten is kétezerszáz-

• y-jiczvanhét ember jött közibénk Magyarországból,
ziiik háromszáznyclczvanegy szinmagyar, 1047 tót, 

712 sváb. 401 horvát és 146 oláh.
New York államban maradt 39 magyar, 113 tót, 15 

-váb. 3(i horvát és 10 oláh. Pennsylvaniába utazott 
>| magyar. 123 tót. 7 sváb, 30 horvát és 7 oláh. Ohio 
hunba ment 48 magyar. 115 tót, 41 sváb, 21 horvát 

- 27 oláh. New Jersey államba utazott 38 magyar,
• tót. 17 sváb, 36 horvát és 12 oláh. Connecticutbe 

■n; in magyar, 28 tót, 4 sváb. és 7 horvát. West
Virginiába utazott 5 magyar. 71 tót. 24 horvát és 5 

Missouri államba ment 29 magyar. 73 tót. 37 
áh és 6 horvát. Michiganbe utazott 35 magyar, 96 

5 sváb, 48 horvát és 18 oláh. Deiawareba ment 
is tót. 12 horvát. Illinois államba utazott 

I • magyar. 124 tót, 17 sváb. 64 horvát és 23 oláh. In- 
mába ment 57 magyar, 124 tót, 14 sváb, 57 horvát 
41 oláh. Wisconsinba utazott 19 magyar, 64 tót, 
sváb. 23 horvát. Californiába ment 26, Coloradoba 

Mor.tanába 7 horvát.

AKI A Jó SZIVEKRE UTAZIK. Egy szélhámos 
a fi társ — aki nevét megnevezni nem meri, nem jár 
siiietv's utón — egész üzletszerű módon utazik a 
/ívű magyarok kifosztogatására. írógépen megírt 
miket küldöz nevének megnevezése nélkül az is- 
" tői magyarokhoz. A levelek megható hangon 
snak iwa s igy egyeseknél czélt is ér. Egy ilyen 
"éi küldött Telmányi Györgyné úrnőhöz is. Ide­
áink, hogy azok, akik hasonló leveleket kapnak, 

Uuljanak rajta.
A levél igy szól:
Nagyságos Asszonyom! Kilétemet, valamint azt, 

ki küldött, nem szabad elárulnom, még az eset-
• ti sem. ha Nagyságos Asszonyom csakis ez eset­
ni hajlandó alázatos kérésem teljesítésére.
Aiírzatos kérésem pedig odaszól. hogy méltóztas- 
k Telmányi úrtól levetett, már nem hordandó ru- 
'ir nőivel e sorok átadóját támogatni. Kérésem tá-
•- vasára felemlítem, hogy családos ember vagyok, 

tél folyamán nehéz, piszkos munkával tönkre 
holmiját, betegség következtében lehetetlenné 

í újra pénzt keresni és most véletlenül irodai fog­
amzáshoz jutott, melyet azonban fél, hogy elveszít,
1 aj'-lenese következtében. Hogy pediglen csekély, 

M zdvrleges fizetéséből semmiesetre sem jut ruház- 
"iásra. azt úgy magyarázom meg. hogy $10.00 heti

• v'ihsem van. ebből 4 tagú családomat kell fenntar- 
’."íii és a télen, valamint betegségem és feleségem

• I mekágyban fekvése alatti időben csinált adóssá­
gát kell kifizetnem. Miután még ismételten kérem

"i' igyaágát. mélróztassék alázatos kérésemet teljesi- 
iii. ajánlom magam, még a Haza Bölcse, Deák Fe- 
icx igazmondását czitálva, hogy : Boldog, aki ad- 

" jaj annak, aki kérni kénytelen! Becses tudomá­
sul hozom még. hogy kereskedelmi akadémiát vé­

deni és banktisztviselő voltam. Kezeit csókolva, 
iilmn magam, köszönetem előre is kifejezve hálás 

"iid lekötelezettje I. H. K.

HOL VAN PAUDA JÓZSEF? Hazulról arra kértek 
bennünket, hogy a nadabi illetőségű Panda József 

'•ácsmester hollétét tudakoljuk. Aki tudja, beíve­
li cselekszik, ha a tudakoltnak cz-imét velünk miha- 

’ abb közli. Panda József a múlt esztendőben jött

POTMESIL ISTVÁN úr
■'■"pviseli South Bethlehemen és környékén a Beván- 
‘"öót. Előfizetések feh ételére és nyugtázására fel 
-an jogosítva. Melegen niánlipk őt ottani honfitár- 
ünk figyelmét)?.

Amerikába. Családját odahaza hagyta Nadabon s in­
nen eleinte irt hozzátartozóinak s küldözgetett is ne­
hány dollárt. Az utóbbi hónapokban azonban elma­
radtak a küldemények, úgy, hogy az asszonyt egyre 
jobban elfogta a kétségbeesés. Végre Paudáné az 5 
éves Mariska és az egyéves Jolánka nevű leányaival 
az erdőre ment, a 8 éves Pali fiának pedig meghagy­
ta, hogy később jöjjön utánuk. A fin utóbb csak­
ugyan ki is ment az erdőre, de nem találta hozzátar­
tozóit, végre a csorda-kut mellett meglátta anyja fe­
kete kendőjét és a kút káváján idősebb nővérének 
ruhájából való foszlányokat talált. Rémülten szaladt 
a faluba segítségért. Ki is jöttek néhányan, akik az 
után az asszonyt és két gyermekét már holtan ki­
húzták a kutból. Úgy látszik, hogy az elkeseredett 
asszony pillanatnyi elmezavarban először a kisebbik 
leányát dobta a kútba, ahová azután a nagyobbikkai 
is utána ugrott. Az aradi ügyészség vizsgálatot indí­
tott.

A hátramaradt árvafiu érdekében most sürgősen 
keressük Panda Józsefet. Minden tudósitás igy czim- 
zendő: A Bevándorló, 327 East 13 street, New York 
City.

A MENI1ÁZ KÖZGYŰLÉSE. Mint már 
(‘miitettük, a magyar segélyegylet hétfő este 
fogja megtartani a Boulevard kávéháziban 
rendkívüli közgyűlését. Két tárgya lesz a 
közgyűlésnek: az igazgatóság megválasztása 
es a módosított alapszabályok elfogadása. 
Mindkét tárgy elég fontos s azok, kik a men- 
haz iránt őszintén érdeklődnek, kell hogy tel­
jes számban megjelenjenek. Az ügy érdeke 
nemcsak azt követelte meg, hogy azok, akik 
rászolgáltak, kibuktassanak az igazgatóság­
ból. hanem fokozottabb mértékben megköve­
teli, hogy a régiek helyébe nemcsak újak, de 
jobbak választassanak. Aki érzi, hogy nem 
szentelheti idejének egy részét a menliáznak 
és a segélyegylet egyéb, eddig figyelmen kí­
vül hagyott ezéljainak, az ne fogadja el az 
igazgatói állást, ha a bizalom feléje is for­
dulna. Komoly férfiakra van szükségünk, 
akik nemcsak tudnak dolgozni, de akarnak 
is. Ez legyen irányadó a közgyűlésen s ak­
kor a segélyegylet nemsokára központja lesz 
a magyarságnak.

MAGVAK 1 >A(C AKAT-K1BÄLY NEW 
YORKBAN. .X New Yorker Staats-Zeitung 
nevű német lap Budapestről azt kábelezheti 
magának, hogy egy Reich nevű budapesti 
ügyvéd 200 ezer koronát vesztett el bavearat- 
iátékban, mely összeget ki is fizette. Majd 
ismét nagy összeget vesztett, de atyja ezt 
nem akarván rendezni, Reich otthagyta Bu­
dapestet és Amerikába vitorlázott. Eddig 
a Staats-Zeitung. Tény az, hogy néhány hét 
éta Reich l\álután budapesti ügyvéd New 
Yorkban tartózkodik. Megkérdezésünkre 
azt i/oudotta, hogy ő nem azonos a Staats- 
Zeitungbaii említett Keichéhel. habár ő is ve­
szített kártyán jelentékeny összegeket. Reich 
ügyvéd nr, aki rövid ittléte alatt ismert 
alakjává lett a new yorki magyar kolóniá­
nak, azt mondja, hogy nyári vakáezióját egy 
amerikai kirándulásra használta fel s hogy 
nemsokára visszamegy 1 ludapestre.

HAZAFELÉ. Tóth János Toledoban la­
kó honfitársunk tegnap a Deutschland nevű 
hajón hazautazott, hogy nehány hetet szülő­

helyén, az abauji Encsen töltsön. Reméljük, 
hogy Tóth ur jó egészségben fog ismét visz- 
szatérni körünkbe.

ROTH GYULA HELYREIGAZÍT. Vettük a követ­
kező levelet: Dr. Singer Mihály urnák, a Bevándor 
ló szerkesztőjének. Igen tisztelt Barátom! A ma­
gyar sege-.yegylet üléséről az „Utóhangok'-at most 
olvasva, egv nagy tévedésre akarom felhívni becses 
figyelmedet, amelyet légy szives a jövő számban hely­
reigazítani. Én ugyanis nem mondtam azt, hogy a 
tengerésztisztek tiszteletére rendezett ebédről fenn­
maradt hiányt az összes tagok fizessék ki. Hanem 
véleményemnek olykép adtam kifejezést, hogyha már 
annyira jutottunk, hogy az osztrák-magyar tisztek 
tiszteletére ebédet rendezünk, tartsa minden tag kö­
telességének azon megjelenni. A bizottság és azon 
tagok, akik jelen voltak az ebéden, eleget tettek a kö­
telességüknek. Ennélfogva azt indítványoztam, hogy 
az ott nem volt tagokra vessék ki a hiány fizetését. 
Ezt mondtam én, tisztelt szerkesztő ur. Kiváló tisz­
telettel őszinte hived Roth Gyula.

SZÍ N I ELŐADÁS A MUNKA EGY ÁLDOZATJA JA­
VÁRA. Pataki Menyhért Sátoraljaújhelyből szárma­
zott ide négy évvel ezelőtt. Sorsán javítani akart ö 
is a munka birodalmában és — nyomorékká lett. 
West Virginiában, Tug Rivereu dolgozott a bányában. 
Egy szénnel megrakott kocsi átment rajta. A lábát 
el kellett vágni és most New Yorkban nyomorog. Szi- 
n észéi na megszánták öt és Heltai Árpád rendezése 
mellett előadást rendeznek a javára. Augusztus 3-án 
fogják megtartani az előadást a Manhattan Lyceum- 
bau. Színre kerül: A Toloncz. A nemes czélra való 
tekintettel a magyarság figyelmébe ajánljuk az elő­
adást.

MAGYAR ÚJSÁGÍRÓK A BÍRÓSÁG ELŐTT. La­
dányi György ur, a „Magyarok Vasárnapja“ munka­
társa tudvalevőleg Betyárvilág Clevelandban czim-ü 
förmedvényében csúnyául megtámadta a Magyar Na­
pilap szerkesztőit. Farkas Géza dr. kollégánk emi­
att azután rágalmazás czimén perbefogta a förmed- 
vény Íróját. A minap állott Ladányi György a biró

PARTOS PATIHAJA
igazi magyar gyógyszertár 

160 Második Avenue, 10-ik utcza sarkán, 
NEW YORK.

Telefonszám: 4288 Orchard. 
Orvosságokat magyarországi módszer szerint

készít.
Telefon utján is megrendelhetők.

PARTOS CREAM
Egy tudományos arezbőr éltető, táplálja az arez- 
bört s megakadályozza a ránezok és vonások 

képződését.
35 centes, 65 centes és 1 dolláros tégelyekben. 
Liliom szappan, főfájás elleni porok, bajuszkö­

tök a legnagyobb választékban.
Posta utján is megrendelhető.

Sérvkötők és sebészeti szerek jutányosán 
kaphatók.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában 
élő magyarok testületi összetartása, 
anyagi és erkölcsi érdekeinek védelme. 

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
őén magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, Ír­
jon alapszabályokért r, titkári hivatal- , 

hoz. 305 Centurv Building, Cleveland, O j 
. ~ /

Akar mulatni?
KKOh

i, 3-ik és Lexington Ave 
Ott énekel minden este

ntcza

THURY ILONA
magyar énekmtivésznő és vele egy hölgyekből és urakból aJiú művész-

csoport,
BELÉPTI DÍJ NINCSEN.

Kitűnő italok. Figyelmes kiszolgálás
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.-lütt, aki a rágalmazás vétségét fennforogni látván, 
az ügyet az esküdtek elé utalta. Mikoi fognak niai 
az amerikai magyar újságírók békésen megférni eg>- 
más mellett?

ZRÍNYI NŐI EGYLET PIKNIKJE. Samu György 
ur, lapunknak tudósitója Írja Clevelandból, hogy a 
Zrínyi Miklós betegsegélyzö egylet női osztálya felet­
te sikerült pikniket rendezett vasárnap. A szép mu­
latságon vagy négyszázan vettek részt s nnndmeg- 
annvian kitünően mulattak, sokan a sorsoláson meg 
értékes tárgvakat is nyertek. A piknik rendezese kö­
rül nagy érdemeket szereztek maguknak Borosak 
Györgyéé elnök. Dulovics Gusztáváé pénztáros, Du lo­
vers László, aki a sorsolásra sok ajándéktárgyat ho­
zott össze. Angyal István, Istók Pál, Dörlevel Kál­
mán. Borcsik György, Király Miklós egyleti elno , 
Ricsó József, Kovács Györgyné, Lucskainé, Jaszanyi 
Norbert. Molnárné, Berecz Bertalanné, Erdélyi Ma­
riska. Tóth Juliska, Soltész Mihályné, Simonne, Tus­
kés János, Vajda József és Tóth Lajos. A szép eret - 
n.ény kizárólag az ö buzgólkodásuknak köszönheti,.
A zenét a Petöfi-egylet rézbandája szolgáltatta.

KÉSELÉS BRIDGEPORTON. A szerelemnek, a 
mint lapunkat Bridgeportról értesítik, megint kér 
mag var áldozatja van. Antal Vilmos honfitársunk 
megszerette a csinos Kovács Esztert és szinte üldöz­
te öt szerelmi ömlengéseivel. Eszter azonban halla­
ni sem akarta őket, ami Antal Vilmosban sötét terve­
ket érlelt meg. Kedden megleste a fiatal leányt. Ke­
sével tizennégyszer megszurta. A szerencsétlen .e- 
ány most a halállal vivődik. A tett elkövetése után a 
gyilkos súlyos sebeket ejtett önmagán is.

EGY TÖREKVŐ HONFITÁRSUNK SIKEREI AME­
RIKÁBAN. Tomcsányi József, jóhirnevü homes tea di 
magyar bankja megnyerte az állami bank czimet.
First National Bank of Munhall, Pa.

Mindig büszkeség tölti el szivünket, valahányszor 
hírét veszszük annak, hogy amerikai magyar közéle­
tünkben egy-egy törekvő honfitársunk a becsületes 
és kitartó munka révén olyan magaslatra emelkedik - 
és olyan sikert ér el, amely által az amerikai ma­
gyarság közmegbecsülése is növekedik.

A magyar faj minden elismert kiváló tulajdonságai 
mellett is, sajátságos, hogy ez idegen hazában meg 
mindeddig nem tudtunk érvényesülni oly mértékben, 
hogv az amerikaiak figyelmét magunkra vontuk vol­
na s uj hazánk társadalmi, politikai, gazdasági és ke­
reskedelmi életébe ha nem is épp vezető, de legalább 
számottevő tényezőkké váltunk volna. De úgy lat­
szik. mindig közelébb és közelébb jutunk ehhez az 
időhöz is. Ma már minden téren és állásban vannak 
kiváló embereink, kik becsülettel megállják helyei­
ket s a tisztelet és küzbecsülés egy-egy fénysugarát 
bocsajtják a magyar nemzetre, amelynek testéből
valók.

Fgv érezzük, hogy e gondolatokat el kell itt inon 
dánunk mindenek megszivlelésére és buzdítására, ab­
ból az alkalomból, hogy hírét vettük egy derék és 
mindenki által méltán tisztelt honfitársunk, Tomcsá­
nyi József homesteadi bankár és közjegyző sikeré­
nek.

Hogy egy józan életű és kitartó becsületességü em­
ber mire viheti fel szorgalommal és lankadatlan mun­
kálkodással Amerikában, arra nézve eleven példa 
Tomcsányi József honfitársunk.

IIusz ével ezelőtt jött ki Amerikába, mint gépészeti 
pályát végzett iparos, az ipar hazájába becsületes 
munkára keresni tért. Nem volt itt sem rokona, sem 
ismerőse. A véletlen sors Homesteadra hozta, hol 
azonnal dolgozni kezdett s azóta állandóan ott is ma­
radt. S amit keresett, megtakarította. Nehéz a pénzt 
megkeresni, de nehezebb megtartani tudni is. Tom­
csányi értett mindkettőhöz, keresett és takarított is

SSS-Srssr-JSTÄ
Tomcsányi még semmi ^ hogy 6
ki nem sikerült volna E ehet iá vá„on ra„
jó csillagzat alatt szu 'tet j . _v, „yen ember-
«*“. « mÍL™::a^: nen:m^áAol*,gum,a- - 

pongs' előrelátással ingatlanokat szerzett, melyek ke- 
sídben értékükben hihetetlenül megnövekedtek. 

Majd tizenháromévi gyári munka után me y 
sok honfitársunkkal tett jót. bankuzletet nyitott. . 

iá, házában Homesteadon. A
vonzalma Tomcsányi személye iránt s az üzleti ue 
ben való tahiig becsületessége azt
hogy a bank működését nagyszabasuva kellett •
Igv nyitotta meg Tomcsányi Isten segedelmével 1900 
ban azt a hatalmas üzleti helyiségét Homesteadon, 
amelynek nagy üvegablakából messze láthatóan ra 
avtíg* a in agyar nemzeti czimer. E háromemeletes 
palotaszerü épület Homestead foutczajanak egya 
legértékesebb pontján, a magyar ember üzleti «keiet 
és Tomcsányi kiválóságát hirdeti. De itt meg nincs 
vége Tomcsányi üzleti sikerének. Tomcsányi a ma­
gyarok és az üzletfelei eddigi bizalmat azzal hala h 
me,r h0o-v a lehető legmesszebb menő biztosíték 
nvujtásával lepi meg az ö pártolóit, midőn államcső 
tóttá a bankot s minden tekintetben egy ^mvonaha 
helyezi azt a legelőkelőbb és leghatalmasabb angol 
bankokkal. Vagyis ezután az Egyesült Államok pénz­
ügyminisztere őrködik e bankok biztonsaga felett 
él)„en úgy. mint a többi angol nagy bankok felett. 
Ezért hívják az ilyen bankokat: „Állami\ag>is 
„National“ banknak. A Tomcsányi-féle bank az Egye­
sült Államok National-bankjai közé vétetett fel. ami­
nő kitüntetésben tudtunkkal még eddig egyetlen ame­
rikai magyar bank sem részesült. A részvényeket 
kitűnő üzletemberek vették át, úgy hogy ez uj kön­
tösbe öltözött „First National Bank of Munhall Pa. 
50.000 dollár alaptőkével rendelkezik. Tomcsányi 
bankjának ezen államosítását kizárólag üzletfelei ér­
dekeinek teljes biztosítására és megnyugtatásra tette 
meg. Hadd legyen a magyar bank versenykepes a 
legjobban vezetett angol bankokkal is! Aki olyan 
kristálytiszta becsületességgel kezeli masok pénzét, 
mint Tomcsányi József, az nem fél az Egyesült Álla­
mok pénzügyminiszterének vizsgálatától és ellenőr­
zésétől, ha a nappal, vagy éjszaka bármely részében 
jön is a bankbiztos meggyőződést szerezni a kezeles- 
beni hűségről. Az államosítástól csak a „futó“ ban- 
károkfélhetnek, akik a törvénykivánta biztosítékot 
letenni nem tudják, de ahhoz igenis értenek, hogy 
kell megszökni a szegény munkásembernek keserve­
sen megszerzett pénzével. Nem volnánk őszinték,; 
ha meg nem említenénk azt is, hogy az alaptőke meg­
növelését s a bank államosítását a megnövekedett 
forgalom és az angol biznisz-bevonás is szükségessé 
tette. A bank üzleti helyiségei a jelenleginél még 
egyszer nagyobbá tétetnek és úgy angol, mint kül­
földi üzletek lebonyolítására alkalmasabb helyiségei 
lesznek a banknak. Mint „National Bank“ természe­
tesen 9 tagú igazgatóság kormányzata blatt fog álla­
pi, kik mind ismert, kiváló homesteadi pénzes embe­
rek. A direktorok névsora a következő: John G. Sil- 
veus, Joseph Tomcsányi, I. Grossman, Ed. Rótt, Paul 
Stan, William .1. Wilkinson, dr. M. J. Moss és B. 
Friedlander.

TEMPLOMSZENTELÉS BUFFALOBAN. Szép és 
felemelő ünnepség keretében szentelték fel múlt va­
sárnap a buffalói magyarság róni. kath. templomát, a 
mint ezt ottani tudósítónk írja. A magyar lakta ut- 
czák már a kora reggeli órákban mutatták, hogy ün­
nepség van készülőben, ünnepi díszben voltak az ut-

Tir ünnepi díszt öltöttek maguk az emberek is. A 
r nnd stveeten sorakoztak a magyarok, ahol Róka 
j, “, dieselnek és Géczy György ur vezetése alatt él­
lek megjelent a Buffalo! I. Magyar Betegség,te

W ^ -neszóva, fogtak „ 

* ‘ varok maid a harangok súgása közt bevonultak 
rfem, lomha, amelyet nagy „api segédletté, a püs­
pök szentelt fel Maid Caernitezky stvan Cleveland, 
etész mondott egy magas röptű heszedet m,re a 

- íáMníigának Froeh ich Janos ur-.-, torrml ,ni n euiinobdiidti, rI tch.iműi'méhlua. A Hymnus e,éneklésével a 

!zép ünnep befejeződött. Délután bál volt, mely 20« 
d.,Hárt jövedelmezett a templom czeljaira

UJ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR. Az elmúlt szom­
bton megnvilt Uniontownban, Pa. a legújabb ma- 
avar gyógyszertár, amely ezen a kornyékén valóság­
gal szükséglet volt már a magyarság reszere. Az 

^vógvszertár 21. Broadwayn van s meglepően szép 
berendezéssel hír. Tulajdonosa R. Oleshák, hazai ok- 

. !e. vei es gyógyszerész, aki Philadelphiából költözött
Vniontownba.

KERESSÜK
Zsiorai Istvánt, aki 1903-ban jött ki az abaujmegyvi 
Rátonból Szolnoki Jánossal együtt. Aki tud róla. kö­
zölje czimét ide: Joseph Simon és Fér. K.ss. Box 47, 

Leckrone, Pa.

KLEIN ARTHUR.
magyar bankháza

101 Hawkins Avenue Rankin. Pa.

Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. Leg­
jobb hajóra ad el jegyeket. Pereket, szerződé­
seket, konzuli hitelesítéseket, katona iig\ eket 
biztosan elintéz.

<63%. \
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Brandler L.Gross Ede

IJXuhviUc Coulevarb
előkelő magyar kávéház a felsővárosban 

1393 MÁSODIK AVENUE
a 72. és 73 utczák között

Tulajdonosok:
GROSS EDE és BRANDLER L. 
MINDEN NAP CZIGÁNYZENE 

Kitűnő magyar ételek és jó italok 
Pontos kiszolgálás 

POMPÁS BILLIARD ASZTALOK

OLVASÓINKHOZ.
Dr. Pólya László űr ismét belépett lapunk inunk» 

társai sorába. Mint ilyen előfizetési és hirdetőid - 1 
jakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk öt hon,var 
saink figyelmébe és pártfogásába

THE ORIENTAL B A
A Keleti Bank

í 82« 184 BROADWAY, fiók a Bowery és Grand street sarkán, NEW YORK
Teke és felesleg $1,850,000

Jones Jr elnök Nelson G. Ayres, első alelnök
Ludwig Nissen, Ersrine Hewitt, Carles J. Day alelnökök R. B. Estabrook, helyettes pénztáros
Geo W. Adams, pénztáros Leopold Friedrich, a külföldi osztály vezetője

szívélyesen meghívjuk üzleti összeköttetésre
KÜLFÖLDI PÉNZEKET VESZÜNK ÉS ELADUNK UTAZÓK SZÁMÁRA HITELLEVELEKET FOLYÓSÍTUNK

IMPORTÁLÓ KERESKEDŐKNEK ÜZLETI HITELT BIZTOSÍTUNK 
VESZÜNK ÉS ELADUNK MAGYAR ÉS OSZTRÁK ÉRTÉKPAPÍROKAT.



A BEVÁNDORLÓ

amerikai dolgo T-

SZTRÁ-IKSTATISZTIKA. A koreske- 
ddmi miniszerium munkaügyi osztálya ösz- 
szeailitotta az óv sztrájkjairól szóló ki­
mutatását. Azt mondja <iz a jelentős, hour 
, I jelzett esztendőben S2t)2 ipari telepen 
2077 esetben összesem 170,337 munkás szí rá j- 

I. A sztrájk átlagos számítás szerint 23 
t ipig tartott. .X statisztikai kimutatásnak 
I - lóm ősén fontos az a részi*, ahol azt mondja, 

■íz. utolsó 27i (*szt(*mlö sztrájkjairól beszélve, 
liogv a sztrájkok <>:> százalékát a munkások 
szövetkezetei rendelték el és hogv 48 száza- 

< ka a sztrájkoknak a munkásokra nézve kö- 
\ ■:,'leseikm*k kielégítését eredményezte, lő 
százalékú felsikerrel járt, 37 százaléka pedig 
halni ütött ki.

VOLT. NINCS. Behrens brooklyni fűszeres, aki 
.:,ii d ;llárí tartogatott magánál, a múlt héten annyi 
,e!űré:nil olvasott, hogy szinte elkerülhetetlennek 

tóttá, hogy már egyszer reá kerüljön a sor. Nem 
na /te hát üzletében tartani a pénzt. Egy ideig csak 
hordta magával féltett vagyonkáját, addig, amig in­
aidon lakásán egy kitűnő pénzszekrényre nem buk- 

k int. Ez a pénzszekrény a tűzhely volt. Tüzmen- 
• pénzszekrény, még hozzá, mert a fűszeres i’elesé- 

■ ebben a nagy hőségben gázzal főzött. Az asszony- 
k azonban valahogy sütö-fözö kedve támadt, ka- 

ácsesal akarta az urát meglepni, befütött a pénz- 
szekrénynyé kinevezett tűzhelybe. A pénz persze el­
égett. A fűszerest tehát nem rabolták ki, ellenben 
iiüsz'.o'-n mondhatja, hogy a legdrágább kalácsot a 
hágón eddig o ette: kerek 050 dollárjába került.

TÁ\ L< )\'A< 1 LAS. Roosevelt Tivadar 
gi'i 'Si l»h fin, Ki*rmit, n 1:>>. lovasezred olsé 

szazadéval <*gy ööö mértföhl(is távlovaglás- 
!„an vesz részt. A fiatal Roosevelt öt hétig 
io<z folyvást nyeregben.

Xí )í BETöRö. ('hivagohan (‘lfogtak a 
r n ii i-ék egy elogá nsan öltözött asszonyt, 
íiaunlz N(*llyt, akinek férje (*gy gyógyszer­
árban volt alkalmazva. Az asszony < 'Ideá­

im leghíresebb betörőinek (*gyikí*. Mikor el- 
fogják, találtak nála vagy 30 különfél'.; kul­
csút és vgy csomó lojioil ékszert. ! ja kasán
■ 000 dollár értékű lopott holmi volt felhal­
mozva. Azt vallotta az asszony, hogy sze­
gény. öreg anyjának akart utolsó napjaim 
kényelmes életet biztosítani. A férjet mint 
bűntársat letartóztatták, de később szaba- 

■ o!I hofsájtotIák, ni(*rt a dologban neki sem­
mi része sem volt.

BRIDGEPORT! K l RÁN DE LÓK VE­
SZÉLYBEN. <'onneetic ul állambeli Bridge­
port ról szombaton (*gy társaság, a város log- 
Ii*lsub!I kőmének 11 tagja, férfiak és ímk, Lo­
vaidéi- dános yaebtján a bárom órányira le­

vő Black Hock llarborba akartak vitorlázni. 
Alig ért(*k azonban ki a kikötőből, vihar 
tamadt és a vadítót kihajtotta a nyílt vízre. 
-X hajon nem volt sem viz, sem élelmi szer, 
de még csak jelzőlámpákba való olaj sem. 
Két na]) és kél éjjel lmj ing-álfa őket. a szűnni 
nem akaró vihar, mig az utolsó napon léket 
nem kapott a vadít. A kétségbeesett és vég­
leg kimerült társaság összeszedte utolsó ere­
jét és -I nők ruhájából tömték be a hajón tá-

A Nagyvilágból

mad! rési. X K k 1)]' ; íztán v; ilamennyi össze­
esett és boss;ui ájul;isukból csuk egy brid go-
pori i kórházfián éli redtok fol. Egy gőzös
ugyanis meglátta a vadítói , amint a vihar
után a nyílt tengeron kori nány nélkül fél­
oldal’ra <lulv( 1 feküd t a vi%< ni. A kapitány
gyorsan bevonatta r: hajót ; i bridgoporti ki-
kötőbe és a szerencsétlenül járt kiránduló­
kat azonnal kórházba vitték, ahol csak gon­
dos ápolás mentheti meg őket.

í I AJ<)< jSSZEÍTK( >ZI0S. San Eraneis- 
•'oból sürgönyzik, hogy a Oolumbia nevű sze­
mélyszállító gőzösnek n<*kiment a San Ped­
ro nevű teherhajó. A szerencsétlenség éj­
szaka ködben történt, mikor valamennyi 
utas aludt. Ennek tulajdonítható, hogy a 
330 utasból 1Ö0 a tengerbe veszett. A <’<>- 
!umhin az összeütközés után azonnal elsü­
lve lí. Doran, a hajó kapitánya, aki szintén 
odaveszett, az utolsó pillanatig a hajóhidról 
osztogatta az utasokat mentő legénységnek 
a parancsokat.

DiXAMITüOBBÁNÁS. A Pennsylvania 
vasul társaságnak New York alatt épülő 
aiagatjában ismét, már Isten tudja hányad­
szor, szerencsétlenség történt. A felhalmo­
zott dinamit felrobbant és ogy embert azon­
nal megölt, kettői pedig súlyosan megsebesí­
tett. Az előnmnkást letartóztatták.

CANADÁN ÁT JÖNNEK. Washingtonban arról 
értesülnek, hogy a legújabb bevándorlási törvény sze­
rint kitiltott japánok egy uj módot találtak, mely- 
lyel az Egyesült Államokba becsempészhetik magu­
kat. Társaságok alakultak, melyek elősegítik a ja­
pánok becsempészését. Így legutóbb Vancouverbe 
241 japán érkezett egy franczia hajón Honoluluból, a 
kiknek a Hawaii szigetekre szóló útlevelük volt. 
Csak abban az esetbenvoltak hajlandók őket partra- 
boesájtani, ha személyenként 25 dollár készpénz biz­
tosítékot nyújtanak az iránt, hogy 2 héten belül mun­
kához látnak, illetve, hogy nem esnek köznek terhére. 
A japánokért egy társaság 3024 dollárt tett le kész­
pénzben biztosítékként, de a 14 nap elmúltával egyet­
len egy japán sem jelentkezett. Már mind átszökött 
az Egyesült Államokba.

A PÉNZ AZ OKA. A Phillipini szigeteken állomá­
sozó Coffin őrnagynak, aki a központi irodában mint 
pénztáros volt alkalmazva, vérmérgezése támadt a 
piszkos pénzektől a balkezén. Az őrnagyot, aki a 
'polgárháború veteránja, csak úgy tudták megmenteni 
az életnek, hogy balkarját levágták.

(fXILKOS ('ZI(íÁNY()K. A kóbor ezi- 
gányok egy újabb rém tot térül ad hirt egy ká­
belsürgöny. A Xngy-Küküllő vármegyei 
Dánoson n czigányok egy Szarvas nevű föld- 
mivest és ennek négytagú családját gyilkol­
ták meg, azután pedig áldozataik holttestét 
a pro darabokra felvagdosva a helyszínén ra­
kott máglyán elégették. A tetteseket eddig 
még nem tudták kézrekeriteni.

JAPÁN LS KOREA. Az uj koreai csá­
szár miniszterei zárt ajtók mögött tanács­
koznak. A japán kormány Ito marquist egy 
hosszabb sürgönyben utasításokkal látta el.

JAPÁN ÉS AMERIKAI HADIHAJÓK 
BREST BEN. Az amerikaiak két hadihajó­
jának !‘restben idézése alatt érkezett ugvan- 
oda két japán hadihajó is. .X japán alten- 
gernagy az agyukkal való kölcsönös üdvlö- 
\es(‘k után ])artraszáIIott és a város hivata­
los előkelőségeinél látogatásokat tett. Vgv 
az amerikai, mint a japán altengeruagyok a 
legenvségnek m*m adnak addig partraszállá- 
si engedélyt, mig a másik fél a kikötőben 
időzik, nehogy közöttük valahogy verekedés­
re kerüljön a dolog.

A BÉNÁN DÓR LÁSI BIZOTTSÁO. Az 
amerikai törvényhozás által kiküldött be­
vándorlási bizottság az orosz kivándorlás 
kérdésének tanulmányozása vzéljából Szent­
pétervárra. érkezett.

YILMA KIRÁLYNŐ EBÉDJE. A máso­
dik békekonfereueziára küldött delegálások 
elnökeit Xdlma királynő Amsterdamba disz- 
(diédre hívta, ahol minden résztv(*vönek a ki­
rálynő» maga nyújtotta át a második béke- 
konferenezia emlékén* V(*rt érmet.

LEO PÁPA SÍREMLÉKE. A Tadolini 
szobrász által tervezett bazilika <*lkészíilt s 
kedden adták át Satolli biborosnak nagy ün­
nepségek keretében. Ebben fogják elhelyez­
ni XII!. Leo pápa koporsóját.

PORTUGÁL Y ISZONYOK. Hónapok 
óta tartja magát a hir, hogy Károly portu­
gál király és parlamentje közt oly feszüli a 
viszony, hogy az esetleg a királyra nézve 
1 rónvesztést is eredményezhet. Egy franczia 
újság nem nagyon hitt ezekben a hírekben 
s ezért egy tudósítóját Lisszabonba küldte*. 
A tudósító (‘ljárt megbízatásában és jelen­
tette lapjának, hogy a nagy feszültség tulaj- 
donképeni oka a parlamenti ellenzéknek a 
miniszterelnök iránti ellenszenve, akit re­
form-munkájában obstrukczióval gátolnak 
meg. A miniszterelnök erre aztán erőszak­
kal felelt.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
Pénzutalványok és hitellevelek a világ minden re'szére 
Örökségeket és követeléseket pontosan behajtanak

WILLIAM STREET NEW YORK
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deke és az itt élő másfél millió magjai éide 
ke v írva ránt megköveteli azt.

A BEVÁNDORLÓ

— Cleveladni kollégánk, a 1 "l1*
iap vezérczikkken foglalkozik azzal a voller 
Iap“-pal, amelvre a new yorki derék f"kon­
zul az amerikai magyarság legnjabb törté­
netét szeretné megírni. Temessük el a mu­
tat, mondjuk mi is. Kezdjük élűiről! L* 
no nvuljon bele a múltnak setétsége az <‘l"Ko­
szi tomb:; szebb jövőnek napjába ! Kezdjük 
hamarosan, de — őszintén.

Még MINDIG TÁRGYALNAK.

A „Magyarország“ Julius tizediki számából.

szór

Szilánkok

_\ / Amerikái »an élő horvatok tanultak
a tót akadékoskodóki ól. Ők is az angol köz- 
v/'. ményhez fordulnak állítólagos sérehne- 
I',-k.-1. Sajnos, hogy az Egyesült Államok eb- 
!,vn a pillanatban Japánnal vannak elfoglal­
va, különben rögvest küldették hajórajukat 
M agvarország ellen a liorvát törekvések meg- 
x iilnsi tasn ra.

* *

._ IV v bt. ni kurvát Inp azt hazudj a, hogy 
a magyar kormány megsértette a 07-iki tör­
tén veket. melyek azt mondják, hogy a horvát 
hatóságoknál a hivatalos nyelv a horvát. 
fiát n in mondana meg nekünk nortat kollé- 
rőiik, hogy melyik horvát hatóságra paran- 

í)lt:i. rá a magyar kormány a magyar nyei- 
Avagy horvát intézménynek nézi ta­

lán .1 horvát lap a magyar államvasutakat?

— A horvát lap mar forradalmat lat, lat- 
I. hogv a „leigázott rabszolgaságra fűzött“ 
orvátok mint martjak kardjaikat magjai 
ln vom« óknak verebe s mar meghívja Annii 
a szabad népét a horvát szabadság születé­
snek megtinmiplésére.

A kiegyezési tárgyalások fonalát ugyan hán>ad- 
. - megint felvették. Különös fonál ez, amely

minduntalan elszakad, de még különösebb az osztrák 
és a magyar államférfiak türelme, amelylyel az el­
szakadt fonalat mindig megint összebogozni iparkod­
nak. Az ország pedig unottan, kedvtelenül és ami fo: 
érdeklődés nélkül nézi az intéző férfiaknak ezt a jobb 
ügyhöz méltó buzgalmát. Pedig hát ezekben a ki­
egyezési tárgyalásokban az ország legfontosabb 
anyagi ügvei fölött döntenek és az ország ezt tudja és 
mégsem képes a tárgyalások menetét érdeklődéssel 
kisérni. Ami nagyon érthető, hiszen amit megtud a 
közvélemény, az üres külsőségeknél nem egyéb. A 
tartalom hét pecséttel elzárt titok, amiről majd csak 
akkor hull le a pecsét - ha lehull — amikor kész az 
eredmény. Hát mit érdeklődjék az ország az iráni, 
hogy Kossuthot, Wekerlét kik kisérték Bécsbe és ott 
kikkel, hány érakor, hol s meddig konferencziáztak?

De nemcsak ezért unalmas ám a kiegyezési tár­
gyalásoknak ez az elhúzódása, hanem azért is, mert 
eközben folyton múlik a drága idő. Utóvégre is, an­
nak, a kérdésnek, hogy megegyezünk-e Ausztriával, 
vagy sem, annak az évnek júliusában már el kellene 
döntve lennie, amely évnek végével nagyszabású in­
tézkedéseket kellene tenni, hogy a megszűnő gazda­
sági közösség helyébe az önálló berendezkedést állít­
hassuk. Hiszen, engedelmet kérünk, bármilyen nagy 
és bonyolódott legyen az a „komplexum“, lehetetlen, 
hogy annyi idő alatt, annyi tárgyalás alkalmával an­
nak imnden egyes részlete tisztába ne hozathatott 
volna. A kérdés mindig csak az: lehet-e megegyezni 
Ausztriával van sem? Ezzel kell tisztába jönni min­
denekelőtt, hogy ennek a végét érni nem akaró bi­
zonytalanságnak egyszer már vége vettessék. Ha 
meg lehet csinálni a megegyezést — olyat, amely­
ben a magyar érdekek meg vannak védve és amelyet 
a magyar parlament becsülettel elfogadhat — akkor 
meg kell azt csinálni, ha pedig ilyen kiegyezést csi­
nálni nem lehet, akkor hagyják ott minisztereink az 
osztrákot magának és itthon a munkához, az önálló 
gazdasági rend megteremtéséhez lássanak. De hogy 
kiegyezési tárgyalások örve alatt hosszú hónapokon 
keresztül engedjék magukat az osztrákok által az or­
ruknál fogva czipeltetni: annak semmi értelme sincs.

Azt beszélik, hogy már alapos kilátás van a meg­
egyezés létrejöttére. Magunk is azt hiszszük, hogy a 
magyar kormány nem folytatná ezeket a végeszaka- 
datlan tárgyalásokat, ha nem volna alapos reménye 
az eredményhez. De viszont nem fojthatjuk el ma­
gunkban azt a kérdést: nem csalóka-e ez a remény? 
Nem áll-e a magyar kormány az osztrák kormány egy 
bántó taktikájával szemben, melynek az a czélja, 
hogy a magyar kormány elmulaszsza mindazokat a 
rendelkez sekel, melyek -akirás eseté,, az ország 
gazdasági érdekeinek m .goltalmazásárz okvetlenül 
megteendők volnának?

kel a most folyó bécsi tárgyalásokkal a kiegyező 
ügve akár jobbra, akár balra, de dűlőre jut. A ma 
„var kormányuk most már módjában a oh bes­
tem az osztrák kormány kártyáiba, hogy megtudhas­
sa jóhiszemű féllel van-e dolga. És mi most is ra 
ea’szkodunk — sót most jobban, mint ezelőtt ai 
hoz a meggyőződésünkhöz, hogy a Kossuth husvo 
előtti taktikája volt a helyes. A mi jo osztrák szó 
vetségeseinkkel szemben mással, mint a ..\ag\-\ao 
taktikájával nem igen lehet eredményt elemi.

Ha most eredményt hoznak haza Bécsböl mini.-z ^ 
reink akkor jól van. De ha nem lesz eredmény, ak 
kor a legnyomatékosabban kell kérni miniszteren 
két: ne folytassák tovább a kiegyezési tárgyaiasoka" 
Nekik meg kell gondolniok. hogy ők egy olyan kor 
mán vauk tagjai, amely függetlenségi többségre ta 
maszkodik. egy ilyen kormányhoz teljességgel neu 
illik, hogy ő futkosson olyan megegyezés után, me: 
a gazdasági közösséget, habár szerződéses alakba:, 
de törvényes formában fenntartja, óriási hiba volna, 
ha mi egy pillanatra is szemünk elöl tévesztenek az 
hogy a gazdasági közösség, a szabad forgalom fenn­
tartása eminens osztrák érdek és igy. amikor mi eh­
hez hozzájárulunk, mi adunk az osztráknak és nem 
ö minekünk. Ennélfogva feltételeket szabni nekünk 
van jogunk, nem nekik. És ha az osztrák nem aka, 
ehhez a magyar állásponthoz ragaszkodni: hagyjuk 
ott őket. Hadd jöjjön ö az ö ajánlataival, hadd fut­
kosson ö a közösség után. Attól, hogy nem jön. nem 
kell félni. . v

Talán a legnagyobb hiba ott van a kiegyezési au- 
gvalások körül, amikor mi is félünk attól az állapot 
tói. mely a tárgyalások meghiúsulása esetén reánk 
szakad. Hát ettől nem szabad félni: erre készülni 
kell. És ha jól elkészülünk, semmi bajunk sem tör­
ténhetik. Egy akkora termelési és fogyasztási piacz. 
mint Magyarország, mindig érvényesítheti magát a 
nemzetközi forgalomban: azzal az osztrákok úgy. 
mint Szerbiával, el nem bánhatnak. (Notabene: 
Szerbiával sem tudtak elbánni.) Ezt a félelmet fel­
tétlenül le kell vetkőznünk, máskülönben már az ai 
kuban is meg vagyunk bénítva. A tárgyalásoknak ez 
a hosszas elhúzódása is már vájjon nem ennek a bé­
naságnak a jele?

Reméljük, hogy utoljára kell olvasóközönségünkv 
azzal untatni, hogy beszámolunk a kiegyezési tár­
gyalások külsőségeiről. Tovább folytatni a tárgyai: 
sokat pozitív eredmény nélkül: nagy könnyeimül 
volna a magyar kormány részéről, amely, sajnos, az 
ország vitális érdekein boszulná meg magát.

Akárhogyan áll a dolog, akarjuk hinni, hogy ezek-

_Mi, akik ismerjük a viszonyokat, na-
vot nevetünk az ilyen nagyképűsködésen, 
(moi-jka népe nem ismeri azonban a viszo- 
, Vokat s addig beszélnek neki a tótok is, bor­
átok is a magyar zsarnokságról, inig tény- 
.... elhiszi, hogy az ezeréves Magyarországon 
sak ;i kard élével kormányoznak. Idején 

na, hogy a magyar kormányéi nők i sajtó-< >
-oda az amerikai sajtó felvilágosítására is 
»rditson egy kis gondot. Magyarország ér-

BRAZAY SOSBORSZESZ
Ez az igazi, valódi, hamisítatlan, világhíres, magyar sósborszesz. 

Leghatásosabb, kipróbált biztos szer rheuma, szakgatások, torok, fej, fül, szem és fogfájás el­
len- óvakodjunk silány, veszedelmes hamisításoktól, csakis Brázay-félét fogadjunk el. 

Kapható minden jobb magyar üzletben, gyógyszertárban.
Főraktár Észak-Amerikában:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING CO.,
32 BROADWAY, NEW YORK CITY.
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FORRADALOM.

I )r csal: a kcjiriselöhóz folyóst) jón.

-)II1 iiis 12-érőI ir.ják hazulról:
A <larahonT-gaz<lálko<lás kérdést1 ma ismér 

nagy hullámokat vetett, nem ugyan a parla­
mentben, <hi a folyosón, ahol izgatottan tár­
gyalták a íüggi-thmségi párt radikális műbő­
rei, hogy a Ház szétmegy a nélkül, hogy a 
darabontoknak csak hajukszála is meggör­
bíti ne.

Legjobban Nagy < lyörgy pattogott.
Követelem a IVjérváry-kormány vád 

alá helyezését. — mondotta. — Ha loptak, 
hal bűnhődjenek. Akkor, amikor rámászunk 
a kis szídgabírákra, ne engeéljük futni a 
nagy tolvajokat. Én nem törődöm senkivel 
és semmivel és nem engedem meggyőződése­
met elfojtani.

Nagyon jó segítőtársa akadt Nagynak 
líirtenstein Lajos képviselőben, aki maga is 
kikelt a kormány lagymatagsága ellen.

A párt fegyelem. — mondja t’sizmazia 
Ibidre. — kötelez. Akinek nem tetszik, lép­
jen ki a koaliezióból.

A néppárt lépjen ki belőle, — szól köz­
be Sümegi Vilmos.

ez indítvány ellen kellene szavazni. A 
néppárt jól kihasználja a helyzetet ellenünk. 
Most ők a hazafiak és jól megágyazzák a jö­
vőjüket a mi rovásunkra.

— Tisztességtelen verseny, amit a néppárt 
'•sinál. — harsogja Halász Lajos.

A vita hevében érkezik a csoporthoz .füstit 
( rVilla.

— No, nézd, — mondja mosolyogva, — 
azt mondják, nincsen élet a magyar parla­
mentben. Tessék csak nézni, hogy tudnak 
még hévül ni a honatyák.

Amikor meghallotta, miről folyik a vita, 
hosietett a terembe. Közben Készíts Antal 
azzal igyekszik csillapítani a felháborodott 
kedélyeket, hogy a vád alá helyezési indít­
vány elejtése benne van a paktumban, igy a 
kormánynak meg van kötve a keze.

— Vgy van, úgy van, — kiáltják a kor­
mány működésével megelégedett honatyák.

-— Persze, ezt nem tudja Nagy György, — 
folytatja Készíts.

— Mondott Nagy György nagyobb bo­
londokat is. — kiáltja közbe Markos Gyula.

A mind szenvedélyesebbé váló vitatkozás­
nak hirtelen véget vetett az elnöki csengő s 
a darabontok büntetlenek. . .

AZ ŐRANGYAL.
11 irtenstein nem hagyja magát és tovább

reiiitenskedik.
Lleinte kevés volt nektek a vád alá helye­

zési indítvány, most meg nem is hallani róla
semmit.

Most már beleavatkozott a vitába Yison- 
rai Soma is.

Meg lesz az is, de. . .
Nem folytathatta, mert Hirtenstein köz­

bevágott:
Ördögöt lesz ! Ni* bolonditsátok tovább 

az országot. Azok a gazemberek ellopták az 
ország pénzét... — ismét a Fejérvárv-kor- 
mányre terelve a beszéd fonalát.

Közben Gsizmazia nem győzte eléggé is­
mételni, hogy ő jó negyvennyolczas, de aki­
nek nem tetszik a kormány működése, az lép­
jen ki a koaliezióból.

És lépjen be a néppártba, — hangzott 
valahonnan, -azok csinálják most a 48-as 
pulit lkát.

Lrre már [fédervári is beleelegyedett a vi- 
t á ha :

Pezsgő mellett őrködik.

Az őrangyalok, Írja egy budapesti lap, ná­
lunk éjszaka élnek. Nem a menyországban, 
ahogy a népiskolai vezérfonal tanítja, ha­
nem ellenkezőleg, az éjszakai mulatóhelye­
ken. Az éjszakai őrangyal rendszerint, sőt 
mindig him nemű.

Egyszer Spit zeniek hívják az őrangyalt, 
máskor Fóliáknak, harmadszor Grosznak.

Az őrangyal pontos hivatalnok. É j szakán- 
kint pontban tizenkettőkor megjelenik Ősbu- 
d a várba n, télen pedig a Moulin rouge-ban és 
megtartja a mii tanrendőri bejárást.

A bejárás abholVil], hogy az őrangyal meg­
nézi a terepet és ha mulató-pasast lát — fi­
gyeli. Nem sokáig figyeli. Az ötödik üveg 
pezsgőnél oda küldi a pinezért és félrehivat­
ja a mulatós fiatalembert, akiről előzőleg 
megtudta, hogy bankhivatalnok vagy keres­
kedő.

— Spitz magánhivatalnok vagyok 1 — mu­
tatkozik bt1 az őrangyal. — Figyelmeztetem

Amit nekünk mint keserves pirulákat 
kell lenyelnünk, azt a néppárt mint véres 
kardot hordozza körül az országban. Odá­
ig jutottunk, hogy ha a néppárt indítványt 
tenne az önálló magyar hadsereg érdekében, 

nekünk, a kormánv iránti hűségünkben

önt díszkőkén, hogy az igazgatója figyelteti. 
Engem bíztak meg, hogy vigyázzak önre, 
meri önt sikkasztással gyanúsítják 1

Nincs olyan bankhivatalnok a világon, a 
ki meg ne rettenjen a magándetektívtől. Kö­
ti vörögni kezd az őrangyalnak, aki tizenöt—

EGYESÜLT ERŐVELALAP ITT ATOTT 1883

JACOB KLEIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓ- ÉS VASÜTI ÜGYNÖKSÉG, KÖZJEGYZŐI

IRODÁJA
1340 Penn Ave., PITTSBURG, PA., és 207—6th Ave., HOMESTEAD, PA.

KÜLDÜNK PÉNZT az 6-hazába olcsó áron éa 30 nap alatt kézbesítjük a pénz átvételét 
Igazoló póst?1 'űadó vevényL

VESZÜNK ' ELADUNK külföldi pénzeket. Pénzeiket elhelyezzük bármely hazai bank­
ba, vagy a magTár királyi póstatakarékpénztárba és beszerezzük az eredeti betétkönyvecskét.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET a leggyorsabb hajókra a hajótársulatok eredeti árán és uta­
saink a leggyorsabb vonattal a Pennsylvania Union depójáról továbbittatnak New Yorkba.
ELFOGADUNK BETÉTEKET A -HUNGARIAN AMERICAN SAVINGS & TRUST CO.„HUNGARIAN AMERICAN SAVINGS 

VARA IS.
JA-

MAGYAR AMERIKAI TAKARÉK ÉS HITEL TÁRSULAT, DUQUESNE, PA.
Két .zázalék csekk számlára. Né9Y «**alék betét számlára.

ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG »175,000.00.
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húsz forintért hajlandó is az iuformáeziora 
Ha pedig az áldozat merész és elszánt, ak­
kor az áldozat a papát keresi fel, beárulja a 
fiút és ezért vesz fid honoráriumot. A rend­
őrség mostanában nagyon figyeli ezeket az 
őrangyalokat.

%

— magyar oras.—
Raktáron tart nagymennyiségű hazai órákat, 
lánczokat, karpereczeket, gyűrűket férfi és női 
mindennemű ékszereket s azokat a legjHiányo­

sabban árusítja. Kitűnő pipák raktáron!

UNIONTOWN, PA.,
83 W. MAIN STREET.

SZABÓ S. NÁNDOR úr
a Bevándorló érdekében utazik jelenleg NeW York 
államban s később a többi magyar telepeket fogja 
meglátogatni. Előfizetési dijakat felvehet és nevünk 
ben nyugtázhat. Kérjük honfitársainkat, fogadják 
Szabó urat szívesen.

TÓTH ISTVÁN úr
Buffaloban és környékén képviseli a Bevándorlót. 
Előfizetési és hirdetési dijak felvételre s nyugtázá­
sára fel van jogosítva. Miután Tóth István űr az 
ottani magyarság köréből tudósítani is fogja lapun­
kat. melegen ajánljuk őt honfitársaink figyelmébe és 
jóindulatába.

IMRECZE JÁNOS és FELEDI SÁNDOR
Feled, Gömörmegyei illetőségű, jelenleg trentoni la­
kosok ezimüket tudassák a Bevándorló kiadóhivatala 
vak 327 East 13th street. New York City.

HIZSNYAY JÁNOS úr
Connecticut állambeli Danburyben fel van jogosítva 
előfizetések felvételére és nyugtázására. Melegen 
ajánljuk őt ottani honfitársaink figyelmébe
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MAGYAR KASZAK
Magyar Importált gyártmány. Magyar gaxdák, 
magyar földmlvesek, farmerek legkedveltebb 

kaszája a japán és búr kasza.

Darabja 1 dollár 75 cent.

Főraktár Észak-Ameríkában:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING GO,
32 BROADWAY, NEW YORK CITY

OLCSO TELKEK
Winfield Heights’en hat pereznyire Long Islandtól 

Kiérhető öt centért. Olcsó fizetési feltételek.
Levelek igy czimzendők:

H. B. WOOD DEVELOPMENT CO..
Times Building, Broadway, & 42 street. New York-

NEW YORK KÖZELLBEN 
13h dollártól kezdve vásárolható egy háztelek. 
Tiz 'ollár azonnal fizetendő, öt dollár havonta. 

WOOD, HARMON & CO., NEW YORK
Személyes vagy levélbeli megkeresésre ma­

gyarul válaszol:
T. W. EDKINS,

Addition I., South New York, Staten Island.
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Hazai Dolgok
Öngyilkos magyar iró.

BUDAPEST. Vasszorgalmu, munkáséletnek vetett 
véget a meghasonlás. Negyvenkét évi szakadatlan és 
fáradtságos dolgozás után a .jól megérdemelt pihenés 
idején fordította maga ellen a gyilkos fegyvert eg> 
érdemes öreg férfiú, akinek tevékenysége a magyar 
irodalom sok szép lapját jelenti. Nagy Miklós, a 
„Vasárnapi i-jság'-nak és társlapjainak harmincz- 
nvolcz éven át volt szerkesztője, agyonlőtte magát. 
Az öngyilkosság hire gyorsan elterjedt a fővárosban 
és mindenfelé izgatottan és szánakozással tárgyal­
hatták a szerencstlen iró tragikus sorsát. Hogy mi 
késztette a végzetes cselekedetre, egészen bizonyo­
san még nem tudni. Semmiféle Írást nem hagyott 
hátra és hozzátartozóit is váratlanul érte a szomorú 
eset. évek óta betegeskedett. A hosszú időn át foly­
tatott lázas munka is nagyon megviselte a már előre­
haladt korú férfit. Tavaly augusztus hatodikén sajgó 
szívvel vált meg lapjának szerkesztésétől és adta át 
a munkát utódjának. Hoitsy Pálnak, Pápa város or­
szággyűlési képviselőjének. A legtöbb valószínűség 
amellett szól. hogy elunta a tétlenséget, és emiatt lett 
öngyilkossá. A megnyugvást nem ismerő tevékeny­
ség volt az ö éltető eleme. A semmittevés napjaiban 
nagyon roszul érezhette magát. Szerny természete 
nem viselhette el a változást. Nyugalomba vonulása 
óta is, amikor csak érkezése volt rá, ellátogatott lap­
jának szerkesztőségébe. Soha sem éreztette, hogy 
vigasztalhatatlanná tette a viszonyok fordulása, de 
egykori dolgozótársai észrevették, hogy a vidám, bo­
hém lélek erősen dishamonikussá vált.

Zendülés egy dunai hajón.
BUDAPEST. Valóságos lázadás keletkezett a Ma­

gyar Folyam- és Tengerhajózási R. T. Rábcza nevű 
gőzösén. A Rábcza Karika Endre parancsnoksága 
alatt indult el Budapestről három, liszttel megrakott 
uszályhajóval s Bécs felé tartott. Vácz alá éjféltájban 
érkeztek. A kapitány sekély vizet sejtett, ezért az 
(írtállő Gombos Lajos matróznak odakiáltott:

Balról vizet mérni!
Gombos azonban őrködés helyett — aludt. Karika 

kapitány lesietett a parancsnoki hídról s az alvó le- 
génvt felrázta álmából. Gombos erre úgy megrugta 
parancsnokát, hogy elesett. Karika kapitány erre ar- 
czulütötte a matrózt, ki most dulakodni kezdett vele. 
Mikor a kapitány kiszabadult matróza karjaiból, azt a 
parancsot adta Horváth Sándor vitorlamesternek, 
hogy Gombost kötözzék meg és zárják le, Váczon pe­
dig adják át a rendőrségnek. A vitorlamester teljesí­
tőm is akarta a parancsot, de már akkor Gombos ke­
zében hatalmas vasrúd volt és a matróz odakiáltott 
társainak: — Aki felém közeledik, halál fia. Egye­
dül Karika kapitány ment Gombos ellen, aki a vas- 
ruddal többször feléje sújtott, de nem találta el. Vé­
gül nagynehezen megkötözte a dühöngő embert s le­
zárta. Erre a matrózok és fűtök gyűlésre jöttek ösz- 
sze s tanácskozásuk után követelték a parancsnoktól, 
hogy Gombost bocsássa szabadon. A hajóskapitány 
ezt kereken megtagadta, mire ők feltörték az ajtót és 
társukat kiszabadították. A gépnél Sztankovics Jákó 
és Bán Lajos fűtök voltak élten szolgálatban, kik erre 
a kazán füzét ki akarták huzni. hogy a hajó megáll­
jon. Milanovics hajógépész azonban megakadályozta 
ezt. Váczig az éjszakai sötétségben igy eljuthattak, 
ahol a hajó parancsnoka a négy fűtőt és a matrózt 
azonnal elbocsátotta a szolgálatból s jelentést tett a 
rendőrségen, mely megindította a vizsgálatot.

A lenyelt fülbevaló.
BUDAPEST, özv. Lövi Józsefné a minap megbízta 

Szokol .lenü ablaktisztit ót. hogy lakását takarítsa ki. 
Amikor Szokol a függönyöket rakosgatta. Löwiné be­
lépett a szobába s észrevette, hogy Szokol valamit a 
szájába dugott. Az asszony krdöre vonta az ablak­
tisztítót. de az azzal mentegetödzött, hogy szenvedé­
lyes dohányzó lévén, szivar helyett bagót dugott a 
szájába. Löwiné ezt természetesne találta s mikor 
Szokol a munkáját befejezte, a bérét felvette és eltá­
vozott, félórával később Löwiné észrevette, hogy gyé­
mántfülbevalója eltűnt. Nyomban az ablaktisztítóra 
gondolt és bejelentette az esetet a rendőrségen, ahol 
nyomozni kezdtek Szokol után. Meg is találták a 
Rókus-kórházban. Súlyos gyomorfájdalmai vannak. 
Vullatóra fogták, mire Szokol bevallotta, hogy Löwi­
né fülbevalóit akarta ellopni s mikor Löwiné hirtelen 
a szobába lépett, ijedtségében lenyelte a fülbevaló­
kat. Szokolt a rendőrség a dologkórházba szállította.

Emberevök Budapesten.
BUDAPEST. Néhány nap óta halálos rettegésben 

élnek a Szondy-utcza (19. B számú ház lakói. Az egy­
szerű lakók ugyanis olvasták a minap, hogy a kínaiak 
közt nagy éhínség pusztít és az emberevésre adták 
magukat. Néhány nappal ezelőtt azután a házban vet­

tek lakást a csunguzok, akik most a Beketow-czii- 
kuszban vannak szerződtetve. Az egyik csunguz 1- 
lenczéves leánya sok galibának volt már az okozoja.
A kis leánynak ugyanis az a szokása, hogy minden­
kit. aki az útjába akad, megharap. A kis leány e 
rósz szokásából a házbeliek arra következtettek, bogy 
a csungizok. magukkal hozták emberevő hajlamukat. 
Minap egy öreg csunguz összeveszett háziasszonyá­
val s nagy hangon kezdett kiabálni. Az asszon}t eu­
re iszonyú rémület fogta el, kirohant az udvarra és 
jajveszékelni kezdett. Azt kiabálta, hogy a csunguz 
meg akarja enni. Erre a házbeliek egy része meg 
akarta lincselni a csunguzt s csak nehány józanabb 
ember közbenlépésére sikerült megmenekülnie a ve­
réstől.

A kenyéruzsora.
BUDAPEST. Az a hallatlan állapot, hogy Buda­

pest szegény népe még olcsó kenyérrel sem lakhatik 
jól, foglalkoztatja már a székesfővárost, azonban a 
sütőházak felállításával, amelylyel a bajon segíteni 
akarnak, még sokáig nem lesznek készen. Erre való 
tekintettel a földmivelésügyi miniszter egy leirattal 
ajánlja felsegitését a fővárosnak. Azt ajánlja a mi­
niszter, hogy addig is, amig a sütőmühelyek elkészül­
nek, nem volna-e jó az állami birtokokon: Bábolnán. 
Kisbéren. Mezőhegyesen, ahol gőzmalmok és sütöhá- 
zak vannak, olcsó kenyeret siittetni és Pestre szál­
líttatni? A kérdést a miniszter felvetette, nagyon 
természetes, hogy a fővárosnak csak egy válasza le­
het. Az. hogy igenis süssék csak rohamosan azt az 
olcsó, de mindenesetre jó vidéki kenyeret Pest szá­
mára.

Feloszlatott szakszervezet.
ARAD. A hatósági vizsgálat folyamán a pékmun­

kások szakszervezetének elnöke megtagadta a pénz­
tári könyvek átadását azzal a megokolással, hogy 
nem ér rá és a figyelmeztetés daczára sem volt haj­
landó a könyveket átadni. A kiküldöttek erről jelen­
tést tettek. Varjassy Lajos polgármester az egyesü­
letet feloszlatta és a belügyminiszternek jelentést 
tett.

Lefejezte a mozdony.
ARAD. A pályaudvaron Kádas János raktárfel­

ügyelő a szénrakodásra ügyelt s egy tolató-mozdony 
elöl a sínek közt álló szénrakásra akart felmászni. 
A szén azonban kicsúszott a lába alól és Kádas a 
mozdony elé esett. A kerekek a szó szoros értelmé­
ben lefejezték a szerencsétlen embert, testét pedig 
apró darabokra szakította a gyilkos mozdony. Ugv 
szedték össze a hulláját apró darabokban.

Gubody Ferenc«: meghalt.
CZEGLÉD. Gubody Ferencz, Czegléd város nép­

szerű polgármestere váratlanul elhunyt. A polgár- 
mestert a legutóbbi választások alkalmával Nagykö­
rösön képviselővé választották, de utóbb rábírták, 
hogy mondjon le a mandátumról és vezesse ismét 
városa ügyeit. Gubodynak nagy érdemei vannak

A BEVÁNDORLÓ
Czegléd város fejlesztése és pénzügyi felvirágoztatá­
sa körül. A Kossuth Lajosnak mandátumot vivő szá­
zas küldöttségnek is egyik vezető embere volt. Ab­
ban az időben nagy harezban állott a czeglédi Verho- 
vay-párttal s ö volt a választás elnöke, amikor a czeg- 
lédiek Komjáthy Bélát megválasztva Yeihoxa>t meg­
buktatták. Gubody Pestmegye közéletében is jelen­
tős szereltet játszott.

Jaján hajóraj.
FIUME. A kikötőparancsnokság jelentése szerint 

e hó végével a japán hajóraj érkezik ide. A japán 
hajóraj nemcsak Fiúmét, hanem Triesztet és Velen- 
ezét is meglátogatja.

Emberhúst árulnak.
KAPUVÁR. Sopronmegye. Szabó Róza örömleány 

megszökött és magaval vitte szállásadójának. Né 
meth Gábornénak 95 korona értékű ruhaneműjét és 
10 korona készpénzét. A csornai csendőrök elfog 
ták. Tettét anyiban ismerte el, hogy a ruhát előad 
ta. de hogy a pénzt elemelte volna tagadja. Szöké­
sének okául előadta, hogy gazdája <-l akarta adni 80 
koronáért. De mivel az uj gazdához menni nem akart, 
inkább a szökést választotta.
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MEGNYÍLT I
a legnagyobb magyar gyógyszertár.

U N I ONTO W N, PA.------------- 21 BROADWAY

Kapható mindenféle hazai gyógyszer, arcz- 
II krém, bajusz-pedrö. sósborszesz. Superlin <%a- 

eherlin) fúvóval stb. Úgy ó-hazai, mint itteni 
reczeptek szakszerűen elkészíttetnek.

Postai megrendelések pontosan eszközöltet­
nek.

Beszélünk: magyarúl, angolűl, németül, tótul 
s a többi szláv nyelveken.

Pontos czim:

R. A. ÖLESHAR
UNIONTOWN, PA.------------- 21 BROADWAY.
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Honfitársak és honleányok! 11a jó munkát 
vagy helyet akartok, forduljatok teljes bizalom­
mal Kovács munkaközvetítő irodájához, ahol 
mindig nagy számmal kerestetnek mindenféle 
munkások és munkásnők. Jelenleg is 200 em­
bert keresünk bányamunkára, jó fizetés, sztrájk 
nincs, gáz nincs, közel Pittsburghoz. Száz 
leányt keresünk jó házi és egyéb munkára.

RUDOLPH KO VÁC II,ont ok ez mi
1.324 PENN A VE. PITTSBURG, PA

F UZLE1
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riirhlö (/r/K h'iicl:.
A LEGKIVÁLÓBB ÉS LEGVÁLTOZATO­

SABB MAGVAK DALOKKAL.
Egy gép nra :> dollár Ö0 éviméi felfelé, 

magyar dalok darabja .‘>0 eenl.
1/r(/hi.zható UKifif/ar üzlet. \la</i/ar lereleh- 

rc maf/i/antI ni/aszóinak.

ENTREPRISE LIGHT CO.,
-SO BOW ÉRV-------NEW YORK ('I TV.

MINDEN AMERIKAI MAGYARNAK SZÜKSÉGE VAN AZ

AMERIKAI FELKÖSZÖNTŐRE
Rudnyánszky Gyula egyenest az amerikai magyarságnak irta

ezt a pompás könyvet.
No de benne is van minden, ami kell. Ünnepélyeken, hazafias áldomáso­
kon, egyleti gyűléseken, zászlószenteléseken, családi mulatságokon, la­
kodalomban, keresztelőn és az életben előforduló minden alkalommal nél­

külözhetetlen ez a hasznos jó könyv.

ÁRA EGY DOLLÁR.
Kapható a pénz beküldése mellett kiadóhivatalunkban.

____________ Czim: A BEVÁNDORLÓ, 327 East 13 street, NEW YORK CITY.



A BEVÁNDORLÓ
Andrássy gróf Kassán.

KASSA. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter, 
Kassa város orsz. képviselője automobilon Budapest­
ről Kassára érkezett. Gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter. aki özv. gróf Andrássy Tivadarné és en­
nek két leánya társaságában érkezett, a Sehalck-ház 
szállóban szállt meg. hol megebédeltek, majd folytat­
ták Htjukat Tátra-Lonmiczra.

Gyilkosság.
KECSKEMÉT. A szabadszállási határban levő 

Marti no vich-féle uradalomban szolgált Ágoston .Jó­
zsef öreg kocsis és Kalácska Sándor, fiatal, alig 20 
esztendős igáskoesis. Valami csekélységen össze­
vesztek s az erős, hatalmas termetű Ágoston úgy 
ütötte arczul a vézna Kalácskát, hogy pördülve szé­
dült a tarlóra. A vérig megsértett és a társak előtt 
csúffá tett siheder boszut forralt: megleste, amig 
társai feküdni tértek, majd kilesvén azt a perezet is, 
mikor a külön kamrában alvó Ágoston József legmé­
lyebb álmát aludta: több, hatalmas ütést mért a ke­
zében levő fejszével áldozata fejére, amely valóság­
ául darabokban hullott széjjel. A gvilkos egyenesen 
a szabadszállási községházára siete**, ahol jelentkez­
vén. t , a' letartóztat! áf. A kecskeméti torvény- 
/.ék vizsgálóbírója, Teszánv József, a törvényszéki 

orvosokkal a helyszíné;- ■ utaztak a vizsgálat, illetve 
a tolonczolás megállapítást végett. A gyilkost vas- 

■':verve már át is száll!*,)Mák a kecskeméti ügyész­
ség fogházába.

Leszúrták a nyilt utczán.
MÁRAMAROSSZIGET. Pap János szaplonezai gaz­

dálkodó felesége valami ügyes-bajos dologban egy 
rokonához ment. Alig volt ott félóra hosszat, útnak 
indult, hogy mikorra a mezőn dolgozó férje hazajön, 
már otthon találja. Alig ment azonban 40—50 lépés 
távolságra, mikor egy mellékutczából valaki elébe 
ugrott, és hosszú kést szegezve mellének, rákiáltott:

megbízta, hogy az ellene kiadott körözvényt igyekez­
zenek visszavonni. Hogy még humorosabb legyen a 
dolog, kiderült, hogy az, aki ellen Nagykanizsán kö- 
rózölevelet bocsájtottak ki, levelet, sürgönyt és pénzt 
is kapott Nagykanizsára.

A falu réme.
SÁRK ER ESZTU R. Kóbor Istvánról nehány hó­

nappal ezelőtt kiderült, hogy kettős házasságban él. 
Simon torn yán élt az elhagyott felesége, Sárkeresztu- 
ron pedig elvette Sabar Erzsébetet. A törvényszék 
ezért a bűnéért nyolcz havi fogházra ítélte Kóbort, a 
ki azonban az ítéletet megfelebbezte. Második fe­
lesége persze faképnél hagyta Kóbort, aki azután 
teljesen a betyáréletre adta magát. Rendesen az 
aratók ebédvivőjét, leste meg és azokat fosztotta ki. 
Valóságos réme lett a környéknek. A napokban pe­
dig a mezei munkán levő Sabar Erzsébetet kereste 
fel és követelte, hogy térjen vissza hozzá. Mintegy 
harmincz földműves volt a leány körül és még sem 
merték a virtusáról hires legényt elfogni. Két nap­
pal ezelőtt végre az abai és kálozi csendőrőrsöknek 
sikerült a betyárt közrefogni. Kóbor a tóba mene­
kült, honnan azután az éjszaka folyamán újból elszö­
kött üldözői elöl.

Egy tehén miatt.
SZÉPLAK. Scpronmegye. Egy tarka telién ju­

tott örökségbe Hipság Józsefnek az apai jusból. A 
családi háznál maradt Ismre testvére azonban több­
szöri kérésére sem volt hajlandó a tehenet kiadni. 
József, anyja tanácsára, a legelőről hazaballagó tehe­
net elfogta és lakására vezetve az istállóba zárta. 
Midőn ezt testvére, Hipság Imre megtudta, Papp Gyű 
la cselédjével testvére lakására ment. Az istálló aj­
tajáról a lakatot leverték, a tehenet elvezették. Hip­
ság József meg akarta akadályozni a betörést, illet­
ve a tehén elvezetését, de öt meg véresre verték. Sü­

megre alispánjának ajánlólevelét, azt a 
vsemlörség hamisnak nyilvánította, kikutat­
ta a művész zsebeit s az abban talált papír­
pénzt is megfigyelés alá vették, végre kiderí­
tették, hogy a letartóztatott nem más, mint 
bankóesináló ügynök, ki bizonyosan a lvécs 
kén tartózkodó, feltételes szabadságon levő 
Takáes Zoltánnal áll összeköttetésben. Egy 
félnapi letartóztatás után, miután érintke­
zésbe lépett Szoinokmegye alispánjával, az 
iparművészeti társulattal, kiderült a művész 
ártatlansága s szabadon boosájtották.

('sendór mint raftlócczcr.
TEMESVÁR. Szákul teinesvármegyei 

községben mintegy 82 emberből álló rabló­
banda nyomára bukkantak, kiknek élén egy 
Szász nevű volt esendői* állt. < 'sendörkorá- 
ban Szász ugyancsak Szákul községben állo­
másozott, amig 1500 korona végkielégítés el­
lenében a gyöngyéletet ott nem hagyta. Né­
hány hónapig faezérkodott, azután az erdő- 
ügyletekről -hires Baiesdorf és Biaeli millio­
mos ezéghez került munkafelügyelőnek. Rö­
vid időre rá, hogy Szász a ezég alkalmazásá­
ban állott, Baiersdorfék Wert bei m-sz4ek fé­
nyét egy szép reggelre kirabolták és a leg­
szorgosabb kutatás is eredménytelen ma-, 
radt. A ezég, bár biztosat nem tudott, még­
is gyanakodott Szászra és elborsájtotta. Ek­
kor Szász Zsena községbe költözött és ott

— Csakhogy végre összekerültünk!
Az asszony el akart futni, de hátulról kétszer meg­

szűrt a. Élettelenül terült el a földön. Papné szivét 
metszette keresztül a kés.

Száztizéves ember halála.
MÁR AM AROSSZIGET. Szitái* Fedor alsókalocsai 

kisbirtokos 110 éves korában meghalt. Az öreg nem 
volt soha beteg s pár nap előtt még gyalog megtett 
négy kilométer utat.

Akit nem lehet megtalálni.
NAGYKANIZSA. Mulatságos rendőri baklövésen 

kaczag az egész város. Ott kezdődik a dolog, hogy 
a nagykanizsai ügyészség köröző levelet bocsájtott 
ki Zsolnay Viktor lovag ismert vivómester ellen, 
mert öcscsével együtt ravasz módon rávették Feszte- 
t ich Pál grófot, hogy Csáktornyán képviselőjelöltnek 
föllépjen. aztán a gróftól nagyobb összegű pénzt csal­
ván ki. öt a faképnél hagyták. A gróf feljelentése 
után köröző levelet bocsájtottak ki ellenük. Másnap 
kiderült, hogy a köröző levél kibocsájtásakor Zsolnay 
lovag éppen Kanizsán tartózkodott és a Szarvas-szál­
lóban vett szobát. A szálló éjjel érkezett vendégeit 
a szobapinezér másnap reggel szokta bejelenteni a 
rendőrségnél, Zsolnayt azonban csodálatosan nem je­
lentette be. Délután a rendőrség táviratot kapott a 
budapesti államrendörségtöl, mely értesíti, hogy Zsol- 
nay, biztos tudomása szerint e napon Nagykanizsán 
tartózkodik, hamarosan nyomára is akadt, de csak a 
nyomaira, mert maga Zsolnay már délben elutazott a 
városból. Nagykanizsán két ügyvéddel tárgyalt és

lyos sebekkel borítva nyomja az ágyat.

Kfjif m ii rész kalandja.
SZ()LNOK. A jásznagykunszoluokmegyei 

gazdasági egylet fennállása 50-ik évforduló­
ja alkalmából ez év őszén gazdasági és ipar- 
kiállítást rendez Szolnokon. A kiállítás tar­
tama alatt az igazgatóság a vármegye etno­
gráfiái észleletekből felölvasásT akar tartat­
ni. miért is felkérte az Országos Iparművé­
szeti Társulatot, hogy e ezélból bízzon meg 
valakit a szükséges adatok egybegyűjtésé­
vel. Az Iparművészeti Társulat Xovák La* 
jós József festőművészt, bízta meg ezzel, kit 
Lippich K. Elek miniszteri tanácsos ajánla­
tára Szoinokmegye alispánja a szükséges tá­
mogatásban részesített. A művész az alis­
pán ajánlólevelével ellátva, először a Tisza­
zugba ment, hol különösen s elsősorban a te­
metőket látogatta meg s a fej fákról készített 
rajzokat és fényképfelvételeket. Tiszai un­
kán dolgozott éppen a művész, amikor fi­
gyelmeztették, hogy különösen érdekes fej­
fákat találhat a kecskéi temetőben, miért is 
a művész már másnap a kécskei temetőt bnj- 
tá, anélkül, hogy az elöljáróságnál jelentke- 

rninn \ 7 ísmwptlen ideiren e szokatlan
RIZSÁK JÁNOS

pássá ici pénzküldő budapesti irodája 
I V. Sütő-utcza 6. szám alatt van. 
irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

foglalkozása gyanút keltett Kécskén s a la­
kosság jelentésére a csendörparancsnok le­
tartóztatta s vallatni kezdte. A kellemetlen 
helyzetbe került festő hiába mutatta a vár-
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RIZSÁK JÁNOS, Közjegyző

Magyar pénzKüldó és váltó intézete 
127-2 iK UTCA, PASSAIC, N= J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld az ó-hazába. 
Az ös jzes hajótársulatok meghatalmazott képviselője. ,

Mindennemű közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttatnak es kon- 
zulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és telekkönyvi ügyekben pon­
tossággal járok el. ............. ., , ,

Reám bízott ügyekben pontosan es lelkiismeretesen járok el 
Az utasokat személyesen elkísérem a hajóhoz.

Útbaigazítást, felvilágosítást és tanácsot ingyen adok.

ALPHA, N. J. 
WHARTON, N. J.

FIÓKÜZLETEK,
PHILLIPSBUR.G. N. J 
SOUTH BETHLEHEM. PA,
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szatócsüzletet nyitott, jövedelmét rablássá! 
is gyara])itva. Szászt, akinek eddig 13 rab­
lás terheli lelkét, letartóztatták.

Tüzet rakó kis leány.
TRENCSÉN. Nagyrónán Keserik Anna 7 éves le­

ányka az erdőben tüzet rakott, miközben ruhája meg- 
gyuladt és a leányka oly súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy még aznap meghalt.

Valahára kézrekerült.
UNGVÁR. Évekkel ezelőtt történt, hogy Mester 

Péter famunkás társát a Zemplén megyei Porubka 
községben egy fejszével megölte. A tettes azután 
megszökött s azóta álnév alatt felváltva lIngvaron 
és Alsődomonyán rejtőzött. Nemrég az ungvári 
rendőrség mégis nyomára jö;t, elfogta és további in­
tézkedésig a járásbírósághoz bekísérték. A letartóz­
tatott az esetet a következőleg adta elő: ifj. Oláh 
György az egy községben lakó Mester Péter felesé­
gét szerelmi ajánlataival üldözte, az asszony azon­
ban ajánlatát mindannyiszor visszautasította, sőt az 
Oláh viselkedését férjének is el panaszolta. A házas 
felek azután összebeszéltek, hogy a férj tanúja legyen 
az üldözésnek azért, hogy aztán Oláhot megfenyítse. 
Megtörtént tehát, hogy Alesi érné Oláhot a lakására 
találkára hívta, ahol a férj elrejtőzve volt. Mikor 
Oláh ismét megkezdte a régi nótát, elötoppant a férj 
és Oláhot megszégyenítve a lakásból kiutasította. 
Alig negyedóra múlva ezután ifj. Oláh apjával és ké* 
rokonával megjelent Mester lakásán, hogy öt meg­
verjék. Sikerült azonban kibékülniük s békeáldo­
másra az egész társaság Mester feleségével együtt 
a korcsmába betértek. Miután jól beszeszeltek, is­
mét szóváltásba elegyedtek, a felhevüh ifj. Oláh 
György fejszét ragadott, amelynek élével Mesterné- 
nek oldalába vágott. Erre Mester Péter kiragadta a 
fejszét Oláh kezéből s azzal sújtott oly erővel az 
Oláh hátába, hogy a fejsze éle átvágta ennek hátge- 
rinezét és a gyomorfalat. A súlyos sebnek a követ­
kezménye az lett, hogy ifj. Oláh György összeesett 
és nehány pillanat alatt a tett színhelyén meghalt. 
Mester Péter pedig azóta bujdosott.

Fényképészeti
Műterein

Ha ezen hirdetést ki­
vágja s behozza, min­
den tu< z'it kép után 

kap
INGYEN

egy életnagysága ké­
pet.

A legjobb felvételek. 
Vasárnap is nyitva.

s. R 0 8 1 N § 0 N
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Kilenez.vdik folytatás. 
MÁSODIK RÉSZ.

listonról eddig megtudott.
— Örülök. Harry, hogy ő.vn n> h"

szóitól, -jogyrzto meg Da.-rel, m.koranm- 
Sík befejezte. - Egy S más mar eljutott az 
ón füleimhez is. antiktól azt következtetem. 
h„.;v Elliston báránybörbe bujtatott farkas.

— Fn 1)étiig meg vagyok győződve, bogi 
1-111 isten irta azt a csalárd levelet Xellynek,

A BEVÁNDORLÓ

Asszonyi ravaszsáy.

Kvt férfi találkozott a város egy szálloda-
;inak előcsarnokában.

. Hogy vagy, Harry V - kérdezte az 
■gyik. aki nem volt más, mint Darrel. -
im- liagvtad el St. Louist?
- NíVhánv nap előtt. Azt hiszem ugyanis. 

U)nv a mi vadunk űzni a vidéken tanyazik. 
Azért küldtem neked táviratot. >e a \u
laszt hiába vártam. .

Mén ikmu tértem volt vissza. sak t ö
nap kaptam meg.

Rögtön jöttél ?
lovn. d<' tnlajdonképp nem miattad. -

volt a válasz. . .
Harrv fin vei ni kezdett. A buraija komor

tekintete az! jelezte, hogy valami nagy kel­
lemetlenség történt Darrellel.

Mi történt, pajtás? — kérdezte lián?
Bernard fürkésző tekintettel.

Különösen Nelly végett jöttem, — je- 
leutette ki Darrel. - Állitólag egy levelet 
kapott volna tőlem s amiatt utazott ide teg- 

,-észen egyedül. Pedig én nem írtam 
neki Valami gazember irta. hogy nleesa - 

., irányt s most félek, hogy valami baj
érte. £>

Mit. Xellv «»gyedül, itt. < lneagoban.
kiáltotta Harry izgatottan. — Nagy Isten,
hisz ez irt<>ztat<>.

Bizony, irtóztató! — bólintott Darrel 
szomorúan.

Aztán hirtelen Harry vállára tette kezet 
komoly hangon kérdezte:

Harry Bernard, becsületedre mondd, 
mit tudsz húgom el szöktetésérni ?

v;n;>_kérdezte Harry meglepetten. —
Istenemre, csak annyit tudok, amennyit tő­
led most hallottam.

— Igazat mondasz?
Hirtelen jár futotta at Harr?' arvzat.

Szent Isten!—- kiálto\ta fel lm borod, \ a.
(Aak nem gondolod, Darrel, hogy nekem 

veszem volna ebben a gazságban? Olt, Dar- 
vel, milyen roszul ismered érzelmeimet, me­
lyekkel húgod iránt viseltetem. Mivel erde- 
meltem ki tőled ezt a sértést!

A szegény fin olyan levert volt, mikor e 
szavakat mondta, hogy Darrel őszintén saj­
nálta már szavait.

Hiszen bízom benned, Harry, — pro- 
l.álta békiteni. — De a nagy gond és az ag­
godalom úgy megzavart, hogy igazán nem 
tudom, mit beszelek.

----- Most minden mást felbe kell hagy­
nunk, — jelentette ki gyorsan a megbékítil 
fiatal ember, — amig fel nem találtuk Xel- 
Ivt. Van egv gyanúm, ez talán helyes nyom­
ra vezet bennünket. Engedd kijelentenem. 
Darrel, hogy Harper I'd 1 ist ónban kig? ot me- 
1 imgetsz k(‘bl(‘den. Eddig hallgattam, nun f 
tudtam, mennyin- rokonszenvezel ezzel a si- 
manyelvü, alattomos emberrel. De most 
nem hallgatok tovább. Jer a szobámba, Dar- 
vel és ott elmondok mindent neked s ki fog 
nyílni a szemed.

Meglepett barátját maga után vonta és a 
szobában elmondott neki mindent, amit El

_ vélekedett Harry.
_ßn is ezt vélem! — felelte Darrel. ^
_Megkezdi ed már a nyomozásokat ?

kérdezte Harry.
_Igen, mindjárt megérkeztem után.

Megtudtam, hogy Neil?'t a pahahazban eg? 
vörös szakálla ember megszólította és kocsi­
ban elvitte. Több nyomom nines.

— Ah, ez beigazolja gyanúmat, — vágta 
közi«' Harry élénken. — Mert akkor Nelly 
oU'sáliitcőja Rocky tanár, Ellistounak jo ha- 
rátja.

— (’sakugyan ?
— Feltétlenül. Én azt hiszem, hogy hol­

napig meg is tudom, hol van Nell?. Id( h un 
a 'weber-utvzában van Skarlet anyó zuga. 
láz az asszon?" <-g?" idő óta igen gyakran ét int - 
kézik a vörös Rocky, tanarral.

— Skarlet anyó? — ismételte Darrel. - 
Öli, azt ismerem jól. A nénje Martin Skid- 
wavnek, a pénzhamisító fiezkonak, aki most
üli le a büntetése végét.
_p]z igaz. Legjobb volna hát, ha felke­

resnek a barlangjában; meglátjuk, tala- 
lunk-(‘ nála valamit.
_Halves! — kiáltotta Darrel, felugorván

ültéből.
_Még’ eg vet '. — mondta llarr?. - li

gad sokkal jobban ismer az a gaz nép, seni- 
hogv csak igy. ahogy vagy, megjelenhetnél 
közt ük.

Erről könnyen gondoskodhatom. Eg?" 
óra múlva eljövök érted.

És kalapját fogván, a. titkosrendór kisie- 
tetf a szobából.

Már estefelé járt, mikor két ember, — az 
egyik vén púpos volt, — a M eher-utvza egy ik 
szúrtos házának ajtaján kopogtatott.

Mivel az ajtó nem nyílt meg, rázni kezd­
ték a zárat, de az nem engedett.

— Hé, mit kerestek itt? — szólalt meg 
egy hang mögöttük.

A ke ember hátrafordult.
lágy lompos-rongvos embert látták, aki 

zsebében a kezeivel, egy lámpáshoz támasz­
kodott.

— Nem ebben a házban lakik Skarlet 
anyó?

— Lehet '.
— Hát hol van Skarlet anyó?
—- Tudom is én, te púpos! — dörmögte a 

rongyos fivzkó. — Jertek még egyszer, ké­
sőbben bizonyosan itthon lesz.

----ló, jó! — felelte a púpos és lassan el­
távozott kísérőjével együtt.

De az utcza sarkán megálltak es halkan 
beszélgettek, nem vévén észre, hogy az a fn-z- 

6, akivel az imént beszéltek, megfigyeli

°kEgy idő múlva ez a fivzkó nesztelenül 'el­
lépdelt s a hátsó ajtón bement a hazba, ame- 
Iven a púpos kopogtatott.
' Az egyik szobában Skarlet anyó ült s épp

vacsoráját fogyasztotta.
— Megint itt vagy, Nick? — kérdezte.

<") kühl

KAIL G. ÁRPÁD
bank és hajójegy üzlete 

— Alapittatott 1890-ben. —
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint amerikai 

ügyek elintézésére. Pénzküldés az ó-hazába 
hetenkint kétszer, a legpontosabban és legol­
csóbban.
UNIONTOWN, PA.------- - W. MAIN STREET.
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PauMni Béla, Feiks, Vadász. Erdey. 
Oláh, Sülé, Csukássy. Kober es 

Kondor rajzolja.
Előfizetési ára páratlanul olcsó:

az Egyesült Államok és Canada terű létéi e 
Egész évre 2 dollár, félévre 1 dollár. 
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WAR ADY LAJOS
Hasa* peres, — katonai ügyek pontos 

elintézése.
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As összes hajóvonalak képviselője, 
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KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kölcsön könyvtár, tűzbiztosítás, 
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,') küldött?
— Ki? A tanár ur?
— llát kit mást értenék?

Xem, ezúttal nem! Csak azért jöttem,
i0uV megmondjam, hogy két kölyökkel ta­
hi lkoztam ehbeu az utczaban, akik utánad 
iiérdezősködtek.
_Miért nem kiildted őket fel?

Öli, azok eljönnek újra. Be nekem úgy 
,1 szett, hogy azok nem jóban járnak. In- 
\ább menj le magad és kérdezd meg okét, 
iiogv mit akarnak?

Mártiul asszony bólintott; hamar kiitta 
M,vél s lement a földszintre, hol szintén volt 
„v szobája. Ebben a szobában szokott a ta- 

v ur a czinkostársával tanácskozni.
Alié tilt lenn néhány perczig, mikor egy 

. ii. púpos ember jött be, aki reszkető kezei­
ül botra támaszkodva járt.

jó estét, asszonyság, — mondta, egy
szekbe ülvén.

Xem ismerem az urat! — felelte Már- 
asszony. — Talán rossz helyen jár?

Xem hinném, — felelte az öreg szuszo- 
hangon. — IIa maga a Skarlet asszony,

ikkov jó helyen járok.
Én vagyok. Az én nevem csakugyan 

Skarlet. Nos, hát mi tetszik? Mondja el, 
kérem, röviden.

Ti ossz dolgom van, amióta kikerültem 
a fogházból, — kezdte el a púpos. — Nem 
SZi;p az a hely, asszonyság, ahová becsukjak 

z embert, de azért még se olyan nagyon 
rossz hely.

Martha asszony csak nézte ezt az embert. 
Xem értem. Hát kicsoda maga?
Én William Sugg vagyok, Missouriból. 

Vsak azért jöttem ide, hogy a jó barátom 
nénjét lássam. Mindjárt megért, ha meg­
mondom, hogy Martin Skidway volt az én 
legjobb barátom odalenn St.-Louisban.

Skarlet anyó bizalmatlansága egészen el- 
lünt, mikor az öcscse nevét hallotta emlite- 
ni. Az idegen igv utat nyert Skarlet anyó 
-^ivéhez. Sok mindenféle kérdést intézett 
Skarlet any<> a púposhoz, ki mindeme lög 
tön felet. Egyebek közt elmondta, hogy 
Martinnal egy ezellában volt s hogy a sze- 
-ény Martin gyerek bizony alaposan lefo­
gyott a bubánattól.

-Mindennek az a nyomorult Barrel az 
.ika! — sikoltotta Mártim anyó, gyűlölettől
izzó tekintettel.

Egy percznyi csend állott be.
Aztán igy szólt a púpos:
__M ivei már eljöttem Chicagóba, szeret­

nék itt is maradni egy darabig. Hallottam, 
hogy maga bérbead egy szobát.

— Igen, de csak olyanoknak, akik Ínyem­
re vannak.

— Nekem nem mutatja meg a szobai , 
kérdé a púpos.
_Skarlet anvó igenlőleg bólintott, bog-

ta a lámpást és'intett a púposnak, hogy kö-
vesse. Z1 ..

Be alig értek a szomszéd szobába, mikor

egy erős kéz Skarlet anyó vállára csapott s 
egy hang igy suttogott feléje:

— Egy hangot se, mert meghalsz!
Az asszony ijedten riadt vissza.
— Vezess oda, ahol Nelly Barrelt fogva 

tartod! — parancsolta a púpos, aki pisztolyt 
rántott volt elő.

_Ah, hát te vagy az a Richard Barrel!
— kiáltotta Mártim asszony vadul.

_Ehhez most semmi közöd'. Előre, mu­
tasd meg azt a helyet !

Skarlet anyó nem mozdult.
— Ivi mondta, hogy itt van az a leány?

kérdezte.
— Mi közöd hozzá! — rivallt rá Barrel.

— Engedelmeskedjél, vagy rosszul jársz.
— Bántanod úgy sem szabad engem!
— Ha ki akarsz játszani, röviden végzek

veled. A ház körül van véve rendőrökkel.
— Nos, jó, akkor gyere! — dörmögte a vén 

anyó és szemei süteten villantak meg s gú­
nyos mosoly jelent meg ajkain.

Egy folvosón áthaladván, megállt Skarlet 
anyó egy kis ajtó előtt; félretolta a reteszt 
és felnyitotta az ajtót.

__ide be! — mondta mordul.
__Te menj elől! Velem jössz! — paran­

csolta Barrel.
Az asszony szótlanul engedelmeskedett. 
Barrel nyomon követte.
Be alig lépte át a küszöböt, az ajtó villám­

sebesen becsapódott mögötte, a lampa. ki- • 
aludt s Barrel érezte, hogy a padló meginog
a lábai alatt. z

Lezuhant a mélységbe. Az utolso, amit
hallott, Skarlet anyó gúnyos kaczagása volt.

Az utálatos asszony a nyílás fölött állt s 
elégedetten dörzsölte kezeit. Gúnyosan mor­
molta :

_Azt hiszem, ezúttal megkapta a maga
részét. Oh, milyen édes a boszu! Daniel, 
jó férjem, meg leszesz boszulva, mielőtt újra
felmeev a nap. .

Újra meggyujtóttá a lámpást és bevilágí­
tott a mélyedésbe.

A lámpa fénye ugyan nem hatotta at az 
odalenn uralgó sötétséget, de Mártim asz- 
szony azért láthatta az odalenn heverő test­
nek körvonalait.

Kis idő múlva halk nyögés hatolt Skarlet 
anyó füleihez.
_Aliá, most eszméletre tér! — gondolta

magában. — Most aztán vigyázzunk, hogy 
túl ne járjon az eszemen!

Bezárta a nyílást és elhagyván a helyisé­
ért, lement egy keskeny lépcsőn, mely a pin­
cébe vezetett és a csapdába torkollott.

Odalenn a pincze kövezetén hevert az állí­
tólag púpos és vén ember. Keservesen nyö­
gött^ fájdalmában és képtelen volt talpraál-
lani. . , ,

A csúf. vén asszony lehajolt hozza, vastag
kötelet vett elő, megkötötte a szerencsetlen- 
nek kezét-lábát, úgy hogy moczczanni se tu­

_így! — sziszegte pokoli kárörömmel.

_ Ez se fog nekünk több bajt csinálni !
És letépte a titkosrendőr parókáját és al- 

szakállát s gúnyosan hozzáfűzte még szavai­
hoz : .

— Azt hitte ez az ember, hogy engem ki­
játszhat. He-he-he!

Gúnyosan nevetve, elégedetten sompoly- 
gott el lámpájával a gonosz asszony s két 
más helyiségen át a pinozének abba a részébe 
ment, amelyben Nellyt tartotta fogva.

— Nincs vacsora, galambocskám, — riká­
csolta. mikor beléptekor a fiatal leány felal-

BEJCZY SÁNDOR
delrayi bankja a legrégibb Michigan állam­
ban. Pénzt küld biztos felelősség mellett. 
Hajójegyek eredeti áron minden vonalra. 
Fényes szalónüzletében vidéki honfitársak is 

kellemes otthont találnak.
Czim: ALEX BEJCZY, 2112 River st.,

DELRAY, Mich., SAJÁT HÁZÁBAN.

RAJOS ZOLTÁN úr
Canadában és az Egyesült Államokban utazik a Be­
vándorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet és 
nevünkben nyugtázhat. Rajcs Zoltán urat különösen 
ajánljuk honfitársaink figyelmébe.

REICHMAN TIVADAR úr
képviseli Freelandon és környékén lapunkat. Előfi­
zetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk öt 
ottani honfitársaink figyelmébe.

HA BETEG
és szüksége van megbízható orvosságokra, 

úgy forduljon bizalommal
ERPF ARTHUR

óhazai okleveles gyógyszerészhez

^ PITTSBURGHBA ^
ahol kapható mindennemű hazai gyógyszer 

és különlegesség, tov, jbá szépitők 
és pipere czikkek.

Úgy hazai mint itteni reczeptek pontosan 
készíttetnek. Postai megrendeléseknek 

pontosan eleget tesznek.
Pontos czim:

LINCOLN PHARMACY 
Pittsburg, Pa — — 2307 Forbes street.

hazai regény és imakönyvek, hangszerek és 
kották, valamint mindennemű hazai impor- 
tált áruezikkek FALKENSTEIN SOMÁ-nál 

szerezhetők be.
— írjon árjegyzékért. —

a „Bevándorló“ new yorki megbízottja. 
314-316 E. 9th St., I. floor. New York.

EURÓPAI GYÓGYINTÉZET.

CHICAGO ÉS KÖRNYÉKE MAGYARSÁGÁNAK FIGYELMÉBE!

Dr. BOTTLIIí LAJOS
BUDAPESTI EGYETEMES ORVOSTUDOR

_ 3 maavar kir posta-, távírda és telefon, a m. kir. államvas- ve, esász. és kir. ka,ona=rv.s a magyar k,r. Pderb-erg| ^ w|t „rvosa

„■ í «LziTgazgató-fóorvos, konzulátusi orvos, a legkülönfélébb és legsu- 
Jelenleg chicagói kórházi igazg , orvosi tudomány eddig elért legmaga-

lyosabb betegségeket a lcStu-lomáDjosa 1 Kttl6nös szakképzettséggel gyógyít
LtaeSrS;,' és 'utltteSglY/^nagyobb TITOKTARTÁS me„=„ j6,«„ás,a,. -

Levelekre válaszol: nzxrrinnT TTT

street'420 SO. HALSTEAD STREET.---------------Teiepno............ -

-t Bármily régi be- 
! tegségben is szen- 
j ved s ha orvosai ez 

•j ideig hiába gyógyke- 
j zelték, forduljon bi- 
; zalommal hozzánk. 
, A mi európ i gyógy- 
• intézetünkban min- 
j Hennemü betegségek 
- gyorsan és sikeresen 

/_. .% . j kezeltetnek.

ORVOSI TANÁCSOT INGYEN ADUNK.
Redelö-őrák hétköznapon reggel 9 órá­

tól esti 8 óráig, ünnepnap délelőtt 10 órá­
tól délután 3 óráig.

EUROPEAN MEDICAL INSTITUTE
402 GRAND ST.--------PITI&EJRG,

U , it
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lőtt. Egy falatot se! így parancsolta a jö­
vendő férj ed u rád !

— Nem is vagyok éhes, — felelte Nelly, 
nőm törődve gyötrő je gunyjaval. bénulj
egyebet nem kérek, csak hogy bocsásson el, 
mert itt elpusztulok!

— Annál jobb! — felelte Martba asszony, 
kegyetlen kacagással. — Nekem pokoli 
öröm volna, ha a szemem lattara szállna ki 
belőled a lélek.

(Folytatás következik.)

a t TH£ RISING SUN
BRiLWING CG. * *

Csehországi módon készülő sör 
A legválogatottabb arany árpából, malátából 

6a mézharmatos cseh koml&Oől főzik. 

FELTÉTLENÜL JOBB BÁRMILY 

IMPORTALT SÖRNÉL.

ELIZABETH. N. J.

A NAP
A magyar újságírás szenzácziőja, Magyar- 
ország legfüggetlenebb és legelterjedtebb 

napilapja.
Felelős szerkesztője: Braun Sándor. 

Politikai főmunkatársai: Bródy Sándor, Len­
gyel Zoltán és Dr. Kalmár Antal.

A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája 
s a 67-es politika legkérlelhetetlenebb üldözője.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB is.

Előfizetés Amerika területére egész évre $5.00
fél évre .................................................................  2.50
negyed évre ....................................................... 1-25

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala,

Budapest, Vili. kér., Rökk Szilárd-utcza 9. sz.

A PITTSBURGH FIÓKIRODA 
KÉPVISELŐI:

l'ricdl Lambert ur......................... Steubenville, ().
Kovács Arthur nr.............................. Pittsburg, Pa.
Fiukelstcin I. ur.............. Homestead, Pa.
Samu György ur.................... So. Sharon, Pa.
A nd rajkor its Béla ur............... Pittsburg, Pa.

The Friedman Print
215 BOWERY NEW YORK

Elvállalja alapszabályok s minden­
nemű nyomtatványok elkészítését. 

Kitünően felszerelt magyar nyomda.
A „BEVÁNDORLÓIT ITT KÉSZÍTIK. 
Elr: csinos kiállítás olcsó árak mellet!

A BEVÁNDORLÓ

I. BOSS________ PASSAIC, N. J.
M'in^nfTö.zlö'rok 6.d«h«n,ok

KÜLÖNÖSEN Jó A KOSSUTH ÉS GRÓF 
BATTHYÁNYI DOHÁNY

Megrendelések kir.smvben vidékre 1^

4*4*1 l l

Harry F. Potte» ; • 

pénztárnok

±

Charles R. Kear

4» elnök
T

I Első Nemzeti Bank|
First National Bank

MINERSVILLE, PA.. |

* Alapittatott 1864-ben. Schuylkill-Coun- .. 
**■ tynak legöregebb nemzeti bankja.

Alaptőke........................... $50,000,00

Tartalékalap és szét nem
osztott nyeremény........$75,000,00

Elfogad pénzbetéteket és a pénzt csekk • j 
alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal .* 

visszafizeti.

:: Pénzküldéseket a világ bármely részébe I ’
, ,

bank- vagy postautalvány utján eszközöl. • •

+H V M ! IM l I H U M4

;íH4444444444444444~H"H,+,H I I 11 H**-h

ÖT NAP A CSENDES VIZEN

NEW YORKBÓL 
I NEW ORLEANSBA
i A Southern Pacific Utján
T Személyszállító hajók
I NEW YORKBÓL MINDEN 

t SZERDÁN DÉLBEN INDULNAK.
í-------------------------------------------------------- :—
»j« Áíew Orleansban kapcsolatunk van az összes 
X vasutakkal minden helyhez
?
f louisianábaL, Texasban, New Mexicóban,
T Arizonában és Californiában

Kérdezősködhetni N?w York, Broadway I vagy 
349 szív'- alatt

I THE “STATE BANK ”f
I AZ ÁLLAM BANKJA. í

5 378 Grand Street, New York City
C Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Arnold, má- ^ 
^ sodalelnök Burckett L. Walter, pénztáros £
^ Voorhis A. I., alpénztáros Kneisel János. ^

3 Töke, felesleg, nyeremény, á
Jr több mint . $1,000,0003
v Betétek több mint . 16,000,000^
£ Pénzküldeményeket elfogadnak a világ minden ^
^ részébe. A
^ Hajójegyek minden vonalra kaphatók.

KÉPVISELŐINK.
A Bevándorló t a következő urak képviselik a kö­

vetkező helyeken olykép, hogy előfizetési dijakat fel­
vehetnek és nevünkben nyugtázhatnak:
Krupcsinszky Adolf ur ............... . Elizabethport, N. J
Makray Jenő ur .................................. South River, N. J.
Panykő István ur ........................New Brunswick, N. J.
Perbeth Ferencz ur ............................Union City, Conn.
Getsy János ur ....................................Terri ngten, Conn.
Sághy József ur .....................................Wells Creek, Pa.
Torhán János ur .......................................Yonkers, N. Y.

Ami Kedvelt Bankárunk

megbízható bankárok

E rovat alatt oly bankezégeket nevezüaÉ 
meg, amelyekhez honfitársaink bátran tor* 
dúlhatnak pénzküldés vagy pénzbetétek

czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William street, New 

York.
Kiss Emil, 104—2nd Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.

Németh János, 457 Washington street, New York.
Deutsch Testvérek, 317 Houston street, New York.

Pénzküldés, hajőjegyiroda és közjegyzői hivatal 
The Oriental Bank, 182—184 Broadway, New York.

Csökkentő, hitellevelek, külföldi értékpapírok 
megvétele és eladása.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. Hendler, successor to A. Hendle- Son. A C* 
Cassandra.

Pénzküldemények Magyarországba és Európa bár­
mely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. Hajéin 
gyek az összes vonalakon az ó-hazába és az óhasábü 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank, Miner*, 

vilié.
Alaptőke $50,000.00, tartalékalap és szét nem on­

tott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles R. Ken, 
pénztáros Hary F. Potter.
Róth József és Fiai, a monongahela völgynek legré- 

glbb bankháza, saját épületében, ötödik Ave. Is 
Locust street sarkán, McKeesport, Pa.

Pénzküldés az ó hazába gyorsan, pontosan a legol­
csóbb árfolyam mellett. Hajójegy eladás as Össsee 
vonalakra a legalacsonyabb árak mellett. Kétjegyű 
zfll okiratokat szakértelemmel kiállítanak és a kon­
zulátusi hitelesítést beszerzik. Jes. Roth and Sens.

Hungarian American Savings & Trust Co., Buqaeenel 
Magyar Amerikai Takarék és Hitel Táreelat, 
Ouquesne.

. .Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pennsylva­
nia állam legerősebb bankházainak egyike s as egye­
düli magyar államilag ellenőrzött magyar bank Ame­
rikában. Igazgatói és részvényesei magyarok. Fleet 
két százalékot csekk számlára, 4 százalékot belát 
számlára. Pénzküldés, hajójegy eladási és közjegy- 
zői iroda.

Klein Jakab, magyar bank és váltóüzlete, 134® Fenn 
Avenue, Pittsburg.

Megbízható pénzküldö és hajójegy elárusító. Kifl­
iit közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai ügyek»* 
elintézését.
Tomcsányi József, Homestead és Ouquesne.
Klein Arthur, Rankin, Pa.

Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elintézése.

Kail G. Árpád, Uniontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjegyzői 

hitelesítés. Pontos pénzküldés.

MICHIGAN ÁLLAM.
The People's Savings Bank, A nép takarék baaKa, 

Detroit.
Alapittatott 1871, tőke $500,000, fölösleg $390,Oát, 

takarékbetétek 11,000,000. M. W. O’Brien elnök, F. 
A. Schulte alelnök, Geo. E. Lawson pénztáros, J. R- 
Bőddé segédpénztáros, R. W. Smylie ellenőr, J. T- 
Keena jogtanácsos. Fióküzlet Gratiot Ave., tslei 
vezető Ino. N. Wolfschlager.

MISSOURI ÁLLAM.

The Farmer’s & Miner’s Trust Company, a gazdák 0*
bányászok truszt kompániája, Bonne Terre. 

Bejegyeztetett 1890-hen. Tőke $100.000.00. R- R- 
S. Parsons elnök, F. J. Thomure alelnök, F. S. 
Bearing titkár éa pénztáros.

OHIO ÁLLAM.

Perczel Lajos, 532-534 Pearl street, Cleveland. 
WISCONSIN ÁLLAM.

Merchants and Savings Bank. Kereskedelmi és taka­
rék bank, Kenesha...........................................................

Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Robinsoe 
elnök. Tőke $25,000. Elad hajójegyeket minden vo­
nalra. Pénzeket elküld a világ bármely részébe. Ta­
karékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM. 
Rizsák János, 128 Second street, Passaic.

JOS. TOMCSÁNYI

Homestead, Pa. Duquesne, Pa.

Chester Frank Dyer urnák, az amerikai 
Államok budapesti főkonzulinak irodája Budapestet- 
V. Wurm-udvar 21. szám alatt van. A fikenzul fitsc 
ügynökségének irod-ája: Fiume, Andrássy vt 
Magyar amerikaiak, akik az é-hazában nehézsége 
kel tál Alkuinak, forduljanak ecto-

EgH 
A v

IV

lvol

Ilii-

<‘!> \|


